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З’їзд лісівників України

У Луцьку відбувся з’їзд лісівників України. Го-
ловні питання зібрання торкалися  зосередження 
повноважень, які «розкидані» між Міністерством 
аграрної політики, якому підпорядковане Держліс-
агентство, Міністерством екології та природних ре-
сурсів й іншими структурами. Такий розподіл не 
дає можливості ефективно вирішувати проблеми 
галузі. Відтак, лісівники всерйоз заговорили про 
повернення суб’єктності лісовій та переробній га-
лузі. А це можливо тільки за умови створення влас-
ного міністерства.

24 ДЕЛЕГАТИ – ВІД ЧЕРНІГІВЩИНИ!24 ДЕЛЕГАТИ – ВІД ЧЕРНІГІВЩИНИ!

У Луцьк з’їхалися сотні лісівників із усіх областей 
України, щоб обговорити проблеми та перспективи га-
лузі. Захід відбувся 14 березня у Волинському облму-
здрамтеатрі в рамках 2 етапу IV з’їзду лісівників України.

Чернігівщину представляли 24 делегати на чолі 
з начальником Чернігівського ОУЛМГ Олександром 
Демченком та головою товариства лісівників області 
Сергієм Аніщенком.

Не секрет, що лісівники Чернігівщини покладали 
особливу надію на цей з’їзд, сподіваючись, що їх го-
лос почують у вищих ешелонах владної верхівки.

Голова товариства лісівників України Юрій Марчук 
звернув особливу увагу на проблему політизації лісо-
вої галузі, яка шкодить її стратегічному напрямку. 

«В останні роки відбулася явна екологізація су-
спільства. Всі хочуть мати чисту воду, чисте повітря, 
органічні продукти харчування. Всі хочуть жити в ком-
фортних умовах. Так і має бути. Але екологія стала 
політичним піаром, окремі політичні партії піарять-
ся на темі лісового господарства. Ніхто не голосує 
за те, щоб прийняти закон, який би сприяв лісовому 
господарству. А от розказати про ряд негараздів, на-
віть тих, яких немає, бажаючих більше, ніж достатньо. 
Тому хотілося б, щоб політичні проблеми партії не ви-
рішували за рахунок приниження 100-тисячної галузі 
лісівників України», – заявив Юрій Марчук.

За словами голови товариства, «одне робоче міс-
це в лісовій галузі дає 10 робочих місць в інших галу-
зях виробництва», тому до галузі підвищений інтерес 
так званих «активістів».

Суттєву загрозу очільники галузі бачать і в кліма-
тичних змінах. Зокрема йдеться про те, що зона степу 
і лісостепу може «наступати» на північ — аж до Жито-
мира. Тому навіть зараз у галузі через економічну си-
туацію та клімат багатші лісгоспи півночі країни  (зо-
крема Чернігівщини) підтримують лісгоспи на Півдні 
та Сході, де лісів менше і клімат для них не такий спри-
ятливий. Через це вони закликають виділити більшу 
підтримку таким лісгоспам із держбюджету.

ЛІСІВНИКИ ВИМАГАЮТЬ ЛІСІВНИКИ ВИМАГАЮТЬ 
ВЛАСНЕ МІНІСТЕРСТВОВЛАСНЕ МІНІСТЕРСТВО

Виконувач обов’язків голови Держлісагентства Во-
лодимир Бондар також розповів, що для ефектив-
ного вирішення проблем галузі лісівникам потрібно 
зосередити повноваження, які «розкидані» між Мініс-
терством аграрної політики, яке курує Держліагент-
ство, Міністерством екології та природних ресурсів й 
іншими структурами.

«Держлісагентство на якомусь етапі втратило пра-
во законодавчої ініціативи. Всі наші ініціативи, бачен-
ня та напрацювання розбиваються об стіну нерозу-
міння на всіх рівнях. Які б чудові ініціативи ми з вами 
не готували, вони якимось чином нівелюються. Нам 
стверджують, що Держлісагентство зосередило всю 
повноту влади, але це далеко не так», – пояснив він.

Тому Володимир Бондар вважає, що лісівникам 
необхідне власне міністерство. 

«Я вважаю, що на цьому з’їзді нам пора чітко і кон-
кретно поставити питання про повернення суб’єктно-
сті лісовій та переробній галузі. Якщо не ховатися за 
словами, ми повинні повернути Міністерство лісо-
вої та переробної галузі. Коли ми будемо самі пи-
сати, визначати та відповідати за формування цієї 
політики, тоді можна буде звинувачувати лісівників. 
Але я переконаний, що тоді ми розробимо стратегічні і 
тактичні кроки, зможемо вивести цю частину економі-
ки на такий рівень, який дасть можливість і сплачува-
ти більш серйозні податки, вирішувати соціальні про-
блеми, допоможе ефективніше підтримувати лісові 
господарства Півдня і Сходу, дасть відповідь на клю-
чові питання цієї галузі», – наголосив керівник Держ-
лісагентства.

Послабити податковий тиск, зробити ставку Послабити податковий тиск, зробити ставку 
на кадри та створити міністерство – головні на кадри та створити міністерство – головні 

вимоги Всеукраїнського з’їзду лісівниківвимоги Всеукраїнського з’їзду лісівників
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А ще лісівники хочуть збільшити державне замовлення у спеціалізованій 
освіті на свої напрямки, адже  не вистачає якісних спеціалістів. За словами 
доктора сільськогосподарських наук, професора, заслуженого діяча науки 
і техніки України, члена-кореспондента НААН України Петра Лакиди, деякі 
спеціальності взагалі прибрали із держзамовлення у вишах.

«Хочу сказати про державне замов-
лення. Щорічно лісова галузь для підго-
товки молодих спеціалістів отримує 220 
місць. А в Україні у нас різного роду під-
порядкування понад 500 підприємств. 
Але для підготовки юристів щороку ви-
діляється 2400 місць. Ми повинні лобі-
ювати це питання, щоб не пускати еко-
номічних диверсантів у лісову галузь», 
– вважає Петро Лакида.

Зокрема більше не навчають спеціа-
лістів «мисливське господарство», а ме-
блеву та деревообробну спеціальності 

повернули лише «з боєм». І це реальна проблема для галузі.
«Не можна інженера-технолога зробити на базі біолога-лісівника», – 

пояснює вчений.
Тому делегати з’їзду закликали збільшити держзамовлення на лісів-

ників та деревообробників у вишах вдвічі та зберегти лісові коледжі.
Також на дискримінацію з боку законотворців скаржилися і мислив-

ці. Мовляв, суспільству нав’язують стереотип, що всі мисливці — бра-
коньєри. Така ж ситуація із мисливським господарством. В цивілізованих 
країнах світу воно є галуззю більш прибутковою, ніж лісове господар-
ство, – пояснив Петро Лакида.

«Прийшла мода на охорону природи, прийшла мода на охорону тва-
рин. Це сьогодні модно і вигідно. Всі хочуть охороняти, всі хочуть забо-
роняти. Отримують міжнародні транші, отримують підтримку західних 
екологічних організацій, величезні гроші. За це вони борються із мис-
ливцями, які в свій час достатньо ефективно вели господарство. Я хочу 
нагадати всім, що мисливство — це галузь народного господарства. А 
сьогодні говорять, що це хобі окремої категорії людей, їхня забава для 
п’янства та гулянок. Хоча це далеко не так», – нарікає перший віце-пре-
зидент Всеукраїнської асоціації мисливців та користувачів мисливських 
угідь Віктор Червоний.

«Ми за сталий розвиток. Ми хочемо, щоб завжди можна було кори-
стуватися результатами роботи, ми оберігаємо тварин, щоб дати мож-
ливість нашим нащадкам отримати задоволення від спілкування із при-
родою, від відпочинку та добування гарного мисливського трофею», 
– натомість пояснив Червоний.

Тому він закликав зокрема боротися із браконьєрами та іншими по-
рушниками, які і створюють підстави вважати всіх мисливців недобросо-
вісними. А ще закликав не вносити до Червоної книги вовків, яких, мов-
ляв, забагато в Україні.

З ініціативи директора Ярмолинецького лісгоспу на Хмельниччині, 
учасника АТО Івана Кирилюка учасники з’їзду згадали хвилиною мов-
чання 15 лісівників, які загинули під час війни на Сході. На їх честь хочуть 
закласти спеціальні меморіальні ліси. 

У підсумковій резолюції другого етапу з’їзду лісівники звернулися до 
Адміністрації Президента та Верховної Ради із закликом створити робо-
чу групу при Президентові з напрацювання національної лісової політики, 
підтримати формування Державного фонду розвитку лісового господар-
ства, оптимальніше розподілити функції лісової охорони, а також відкли-
кати законопроект №10092 про ринок деревини, щоб «врахувати інтере-
си деревообробної та лісової галузей».

А ще спікери під час з’їзду закликали відмовитися від ідеї передачі лі-
сів у приватні руки, адже це національне надбання. Також лісівники про-
сять зменшити відсоток відрахування грошей, зароблених галуззю, до 
держбюджет із 75% до 15%, розробити та прийняти Програму «Ліси Укра-
їни до 2030 року».

За інформацією Чернігівського ОУЛМГ
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Підсумки

Зосередивши зусилля на резервах, Зосередивши зусилля на резервах, 
домогтися вагоміших результатівдомогтися вагоміших результатів

Таку державницьку позицію засвідчили 
учасники підсумкового засідання колегії під 
головуванням начальника Чернігівського об-
ласного управління лісового та мисливського 
господарства Олександра Демченка, яке від-
булося в останній день січня.

На ньому розглядались підсумки господарсько-
фінансової діяльності лісогосподарських підпри-
ємств за минулий рік. Участь у роботі колегії взяли 
директори, головні спеціалісти обласного управ-
ління та голови профкомів.

З доповіддю про підсумки господарсько-
фінансової діяльності підприємств виступила го-
ловний спеціаліст відділу економіки та фінансів 
Наталія Курись. Вона зокрема зазначила, що лі-
согосподарськими підприємствами управління 
забезпечено відтворення лісів на площі 2397,2 га, 
що становить 108% завдання, в тому числі ство-
рено захисних лісових насаджень на площі 104 
га, залишено під природне поновлення 312 гек-
тарів.

Створено лісових культур садивним матеріалом 
на площі 285,7 га.

Заходи зі сприяння природному поновленню 
проведено на площі 49,9 га.

Посаджено плантацій на площі 48,9 га, в тому 
числі плантацій новорічних ялинок – 43,9 га.

Заготовлено насіння деревних та чагарникових 
порід 49242 кг (337% завдання), в тому числі хвой-
них – 807,9 кг.

Проведений догляд за лісовими культурами на 
площі 8126,4 га (123% завдання).

Проведено доповнення лісових культур на площі 
1977,3 га (135% завдання).

Обробіток ґрунту для створення лісових культур 
проведений на площі 2073,9 га.

Підприємствами управління за 2018 рік проведе-
но рубок формування та оздоровлення лісів на пло-
щі 15618 га (110% плану) та заготовлено деревини 
загальною масою 470,9 тис куб. м. (127% плану), в 
тому числі ліквідної деревини 393,9 тис. куб. м.

Санітарні рубки проведені на площі 11171 га 
(111% плану) при цьому заготовлено загальної маси 
деревини 373,4 тис. куб. м. (128% плану), в тому 
числі ліквідної деревини 336,01 тис. куб. м. Вибірко-
ва санітарна рубка виконана на 110% по площі та на 
126% по загальній масі, а суцільна санітарна руб-
ка – на 145% по площі та на 138% по загальній масі.

Торік у лісах державних підприємств обласного 
управління лісового та мисливського господарства 
зафіксовано 51 випадок незаконних рубок лісу за-
гальним обсягом 748 м. куб., а сума шкоди, заподія-
ної лісу, склала 3715,9 тис. грн.

Залишаються проблемою незаконні рубки висо-
коякісних дерев – дуба звичайного великих діаме-
трів. За минулий рік в лісах, підпорядкованих ОУЛ-
МГ, зареєстровано 19 випадків незаконних рубок 
дерев дуба загальним обсягом 168 м3.
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Продовження на стор. 4.

Зафіксовано 73 випадки лісових пожеж загаль-
ною площею 28,95 га. Сума збитків склала 181,5 
тис. грн, у т. ч., прямі збитки – 66,6 тис. грн. З метою 
попередження лісових пожеж торік створено 3491 
км мінералізованих смуг, проведено доглядів за мі-
нералізованими смугами на 10754 км.

Лісозахисні роботи проведені на площі понад 21 
тис. га.

Площа мисливських угідь області становить 2 
млн 839 тис. га.

Проводилась також робота з охорони державно-
го мисливського фонду: складено 95 протоколів на 
порушників правил полювання, стягнуто 39644 грн 
штрафів.

На рубках головного користування за минулий 
рік заготовлено 650,5 тис. куб. м деревини, що ста-
новить 100% запланованого обсягу і менше на 94,2 
тис. куб. м відповідного періоду минулого року. 
Зменшення об’єму заготівлі деревини пояснюєть-
ся збільшенням обсягів санітарних рубок у всиха-
ючих насадженнях. Відповідно обсяг заготівлі на 
рубках формування і оздоровлення лісів збільшив-
ся на 80,2 тис. куб. м.

Вихід круглих лісоматеріалів склав 72,8% від за-
гальної заготівлі, що становить 100% до плану сор-
тиментної структури. Вихід пиловників – 62,1% при 
річному завданні 61%.

Пиловника дубового заготовлено 15,5 тис. куб. 
м, фансировини для стругання – 0,96 тис. куб. м, 
що відповідно становить 91% та 90,7% запланова-
ного обсягу. Вихід круглих дубових лісоматеріа-
лів склав 40,3% при плані 42% згідно сортиментної 
структури.

Заготовлено деревини хвойних порід на руб-
ках головного користування 453,8 тис. куб. м або 
101,6% запланованого обсягу, в тому числі лісома-
теріалів круглих 386,4 тис. куб. м.

Пиловника хвойних порід заготовлено 365,6 тис. 
куб. м або 101,9% річного обсягу, в тому числі пер-
шого ґатунку – 101,3 тис. куб. м або 27,7%.

Залишки деревини на складах підприємств – 
88,7 тис. куб. м (станом на 1 січня цього року). Це на 
25 тис. куб. м більше відповідного періоду минулого 
року у зв’язку з накопиченням дров’яної деревини 
через закриття деяких залізничних станцій та неза-
безпечення потреб лісгоспів у напіввагонах.

За 12 місяців 2018 року реалізовано в круглому 
вигляді 840,6 тис. куб. м деревини, в тому числі на 
експорт – 4,1 тис. куб. м. Ціна знеособленого кубіч-
ного метра реалізованої деревини склала 937,14 
грн. Це на 178,67 грн більше порівняно з минулим 
роком. Ціна знеособленого куб. м заготовленої де-
ревини – 893,56 грн, що на 170,97 грн більше відпо-
відного періоду минулого року.

З початку року підвідомчі підприємства спря-
мували на переробку 170,1тис. куб. м деревини – 
16,3% від заготівлі. Обсяг переробки збільшився на 
0,2% до відповідного періоду минулого року, а ви-
пуск продукції переробки збільшився на 33,9 млн 
грн і склав 259,3 млн грн.

Рентабельність переробки деревини становить 
4,2%; вихід продукції з 1 метра кубічного, пущеного 
в переробку, склав 1523,9 грн, що на 202,8 грн біль-
ше відповідного періоду минулого року.

За підсумками 2018 року на підприємствах, які 
входять до сфери координації управління, взято 
на облік три випадки виробничого травматизму, 
а саме у Добрянському, Корюківському та Остер-
ському лісгоспі, і один випадок, не пов’язаний з ви-
робництвом (Остерський лісгосп).

За результатами господарсько фінансової діяль-
ності підприємствами отримано 1 млрд 54 млн грн 
чистого прибутку від реалізації продукції (товарів, 
робіт, послуг), що на 150,8 млн грн більше минуло-
річного періоду. Темп росту – 116,7%. Його забез-
печили всі підприємства.

Рентабельність усієї діяльності в цілому по 
управлінню склала 3,8%, що є п’ятим показником 
в галузі. Найвищого рівня рентабельності досягли, 
як і торік, Остерський військовий (5,6%), Семенів-
ський (5,4%) і Добрянський (4,6%) лісгоспи.

Протягом минулого року на ведення лісового 
господарства лісгоспами спрямовано 277,3 млн 
грн – на 75,4 млн грн більше, ніж за 2017 рік.

Як відомо, основним показником, який забезпе-
чує розвиток лісового господарства, є реалізація 
на 1 га загальної площі земель, що перебувають у 
постійному користуванні. За підсумками минулого 
року він збільшився на 360,6 грн і склав 2525,5 грн.

Серед підприємств управління найвищого рівня 
лісогосподарювання досягли Добрянський (3557,9 
грн), Корюківський (3302,6 грн) і Городнянський 
(3045,4 грн) лісгоспи. Найменший рівень реаліза-
ції на один гектар мають Чернігівський (1418,5 грн) і 
Прилуцький (1180,5 грн) лісгоспи.
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Закінчення. Поч. на стор. 2-3.

Всі підприємства спрацювали прибутково і за 
результатами господарсько -фінансової діяльності 
отримали 40,5 млн грн чистого прибутку. Відповід-
но відрахування частини чистого прибутку до дер-
жавного бюджету склало 31,8 млн грн. Найбільші 
суми відрахувань забезпечили Добрянський, Се-
менівський і Холминський лісгоспи.

Для подальшого розвитку виробництва, як ві-
домо, необхідним є інвестування капітальних 
вкладень. Всіма лісогосподарськими підпри-
ємствами виконано завдання з оновлення ви-
робництва. Всього в оновлення та модернізацію 
підприємствами спрямовано 42,2 млн грн капі-
тальних вкладень за рахунок власних коштів під-
приємств. Темп росту – 108%. Найбільше коштів 
вкладено Остерським (8,071 млн грн), Добрян-
ським (5,635 млн грн) і Семенівським (4,899 млн 
грн) лісгоспами.

Протягом звітного періоду в лісогосподарських 
підприємствах проводилась робота щодо покра-
щення умов праці, росту заробітної плати та соці-
ального захисту працівників.

За підсумками 2018 року зберігається тенден-
ція до зростання приросту обсягів реалізації про-
дукції. В цілому обсяг реалізованої лісопродукції 
зріс на 16,7%. За цей же період заробітна плата 
зросла на 19,8% і становить 11757 грн при серед-
ній в галузі 10942 грн (на 815 грн вище середньої 
по галузі) і є другою в регіоні Полісся після Рівно-
го (12964 грн)

Найбільший рівень заробітної плати мають До-
брянський (15366 грн), Остерський військовий 
(13555,28 грн), Корюківський (12729 грн) і Семенів-
ський (12478 грн) лісгоспи.

Простроченої заборгованості з виплати заробіт-
ної плати підприємства не мали. За рівнем тариф-
ної ставки робітника 1 розряду у 2018 році підпри-
ємства можна умовно поділити на 3 групи:

– мали найвищий рівень (3200-2907 грн) – Го-
роднянський (3200), Добрянський (3200), Чернігів-
ський (2909), Корюківський (2907) лісгоспи;

– середній рівень (2882-2498 грн) – Остерський 
військовий (2882), Новгород Сіверський (2762), Ні-
жинський (2540), Остерський (2498), Прилуцький 
(2498) лісгоспи;

– нижчий рівень (2434-2114 грн.) – Борзнянський 
(2434), Холминський (2400), Семенівський (2114) 
лісгоспи та Чернігівська ЛВРЛ (2240).

Тобто, підприємства мали 11 розмірів тарифної 
ставки робітника 1 розряду з різницею min i max 
1086 грн, чого не було за всю історію управління.

Відповідно до Галузевої угоди, підприємства 
повинні вживати заходи щодо збільшення частки 
основної (тарифної) заробітної плати у середній.

По управлінню питома вага основної заробітної 
плати склала 42,7%.

Станом на перше січня 2019 року в державних 
підприємствах обласного управління працювало 
2972 особи.

Середньооблікова чисельність штатних праців-
ників за січень-грудень 2018 р. становила 2981 пра-
цівник.

Продуктивність праці зросла відносно відповід-
ного періоду минулого року на 18% і склала 353598 
грн на одного штатного працівника.

Найвищий рівень продуктивності праці забезпе-
чили Добрянський (490,9 тис. грн), Остерський вій-
ськовий (481,1 тис. грн), Ніжинський (442,9 тис. грн) 
лісгоспи.

За 2018 рік підприємствами обласного управ-
ління сплачено до зведеного бюджету 358 млн грн 
податків, зборів та обов’язкових платежів, що на 45 
млн грн або на 14,4% більше рівня 2017 року.

З них до державного бюджету сплачено 218 млн 
грн, або більше на 22,2 млн грн (темп росту 111%), 
а до місцевих – 140 млн грн, або більше на 22,8 млн 
грн (темп росту 119,5%).

Найбільші суми податків сплачено Добрянським 
(57,7 млн грн), Корюківським (42,2 млн грн) і Город-
нянським (36 млн грн) лісгоспами.

Завдання зі сплати податків виконане всіма 
лісгоспами. В цілому по управлінню виконання пла-
ну становить 132,2%.

Єдиного соціального внеску за звітний пе-
ріод сплачено 95,7 млн грн, темп росту – 120,3%, 
завдання виконали всі лісгоспи. В цілому по управ-
лінню виконання плану становить 127,3%.

За підсумками господарсько фінансової діяль-
ності підприємств Чернігівського ОУЛМГ за 2018 рік 
на засіданні колегії також оголошено переможців 
змагання серед колективів державних лісогоспо-
дарських підприємств управління.

Перше місце виборов колектив ДП «Ніжинське 
лісове господарство» (директор Ю.В. Болоховець, 
голова профкому Ю.М. Стрілець).

Друге місце зайняв колектив ДП «Добрянське 
лісове господарство» (директор І.О. Горохівський, 
голова профкому Л.М. Іолкіна).

Третє місце за колективом ДП «Борзнянське лі-
сове господарство» (директор А.В. Лашко, голова 
профкому С.Ю. Ступаков).

Начальник обласного управління лісового та 
мисливського господарства Олександр Демченко 
сердечно привітав переможців змагання з досяг-
нутими результатами і закликав учасників зібрання 
зосередити зусилля всіх працівників держпідпри-
ємств на реалізації невикористаних резервів, щоб 
в нинішньому році досягти ще вагоміших здобутків.

 
За інформацією Чернігівського ОУЛМГ
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Лісокультурна рада

Всі лісові проекти мають бути Всі лісові проекти мають бути 
з науковим підходомз науковим підходом

Перед початком весняної 
лісокультурної кампанії в Чер-
нігівському ОУЛМГ відбува-
ються засідання лісокультур-
ної ради. Її створено наказом 
Чернігівського обласно-
го управління лісового 
та мисливського госпо-
дарства №44 від 26 лип-
ня 2011 року. Мета її ді-
яльності — забезпечення 
високої якості робіт з лі-
совідновлення, лісороз-
ведення, оформлення 
необхідної технічної до-
кументації, підвищен-
ня відповідальності ке-
рівників та спеціалістів 
державних підприємств 
лісового господарства 
управління під час вико-
нання проектних робіт, 
вирощування продуктив-
них, біологічно стійких, 
цінних деревостанів. 

 
Таке засідання відбулося 

1 лютого у Березнянському 
лісництві ДП «Чернігівське 
лісове господарство». Го-
ловував заступник началь-
ника Чернігівського ОУЛМГ, 
головний лісничий Воло-
димир Єленич.

«Враховуючи кліматич-
ні зміни, розповсюдження 
шкідників, масове всихання 
дерев робота лісокультур-
ної ради набирає все біль-
шої актуальності, – сказав 
він. – Відповідні зустрічі – це 
ще і можливість обмінятися 
досвідом».

В роботі лісокультур-
ної ради взяли участи го-
ловні лісничі держлісгоспів 
та інженери лісових куль-
тур. За час її засідання від-
бувся продуктивний обмін 
думками поміж фахівця-
ми управління, науковцями 
ДП «Новгород-Сіверська 
лісова науково-дослідна стан-
ція», спеціалістами підприємств, 
лісництв. Говорили про мето-
ди створення лісових культур, 
плантацій, схеми змішування по-
рід, розміщення садивних місць, 

способи обробітку ґрунту, захи-
сту лісу від шкідників та хвороб, 
створення протипожежних бар’є-
рів, своєчасності проведення до-
глядів, методів боротьби з ака-

цією білою, а також доцільність 
залишення лісокультурних площ 
під природне поновлення. Лісів-
ники підіймали на обговорення і 
питання створення корінних де-
ревостанів, особливо дубових 

насаджень, своєчасність заліс-
нення суцільних зрубів усіх видів, 
введення в лісові культури інтро-
дуцентів.

«У науковців з ДП «Новго-
род-Сіверська лісова на-
уково-дослідна станція» 
є цікаві розробки, якими 
ми готові поділитися з лі-
с івник ами-пр ак т ик ами, 
– виступив директор під-
приємства, кандидат сіль-
ськогосподарських наук 
Анатолій Жежкун. – І лісо-
ві проекти, які готують ін-
женери лісових культур та 
лісничі, мають бути всі з на-
уковим підходом. У зв’язку 
з низкою об’єктивних фак-
торів потрібно культивува-
ти нові породи дерев».

На цьогорічному засі-
данні лісокультурної ради 
особлива увага приділяла-
ся вирощуванню садивно-
го матеріалу в розсадниках 
та у контрольованому се-
редовищі. Не обійшли ува-
гою фахівці і стан лісового 
насінництва та лісонасінне-
вої справи. Йшлося і про по-
казники розвитку лісонасін-
невої справи на 2019-2020 
роки, обговорювалося пи-
тання нових санітарних пра-
вил, адже всіх турбує пов-
нота лісових насаджень та 
ті лісівничі заходи, які слід 
реалізовувати після досяг-
нення такої повноти.

Окремої уваги заслуго-
вує питання збереження лі-
сових культур від потрави 
дикими тваринами. З фахів-
цями підприємств погодже-
но обсяги відтворення лісів 
на 2019 рік. Під час засідан-
ня ради лісівники обговори-
ли й інші лісогосподарські 
питання. З відповідними до-
повідями виступили началь-
ник відділу лісового госпо-

дарства Олександр Марахонько 
та головні спеціалісти Володимир 
Перев’язко і Андрій Дудко.

 
За інформацією 

Чернігівського ОУЛМГ
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Актуально

На колегії Чернігівського ОУЛМГ На колегії Чернігівського ОУЛМГ 
розглянуто низку важливих виробничих питаньрозглянуто низку важливих виробничих питань

28 грудня 2018 року за участю директорів 
державних лісогосподарських підприємств та 
працівників управління відбулось засідання ко-
легії Чернігівського обласного управління лісо-
вого та мисливського господарства.

Відкрив заcідання колегії начальник управлін-
ня Олександр Демченко. Він привітав присутніх 
з прийдешнім Новим Роком та Різдвом, побажав 
здоров’я, наснаги і здобутків у новому році. Ши-
роко проінформував присутніх про питання, що 
були розглянуті напередодні на колегії Державно-
го агентства лісових ресурсів, зокрема про стан 
військового обліку та бронювання військовозо-
бов’язаних на підприємствах Держлісагентства та 
про затвердження правил носіння повсякденного 
форменого одягу працівниками державної лісової 
охорони.

Головний спеціаліст відділу лісового господар-
ства Володимир Перев’язко доповів про результа-
ти проведення інвентаризації та атестації лісових 
культур у 2018 році.

У 2018 році підприємствами управління відтво-
рено лісів на площі 2293 га, в тому числі створено 
нових лісів – 104 га, залишено під природне понов-
лення – 312 га. На всіх суцільних зрубах проведе-
ні роботи з лісовідновлення в термін, що відповідає 
вимогам Правил відтворення лісів.

Всього атестовано у 2018 році 13928,8 гектара 
лісових культур на зрубах, з них – 1-м класом якості 
– 50,1%, 2-м – 30,1%, 3-м – 10,7%. Атестовано 818,2 
га лісових культур на прийнятих землях (нові ліси), 
в тому числі 1-м класом якості – 69,8%, 2-м класом 
– 30,1, 3-м – 0,1%.

Загинуло з об’єктивних причин 32,1 га лісових 
культур на зрубах (внаслідок вимокання, потрав ди-
кими тваринами, пошкодження хворобами та шкід-
никами лісу, пожежами) та посіви у розсадниках на 
загальній площі 0,422 га через посуху.

Переведено у вкриті лісовою рослинністю землі 
лісових культур на зрубах площею 2056,5 га, в тому 
числі  1-м класом якості – 44,2%, 2-м класом якості 

– 43,9% та 11,9% – 3-м класом якості. Також, пере-
ведено у вкриту лісовою рослинністю 186,2 га но-
вих лісів на прийнятих малопродуктивних сільсько-
господарських землях, усі – 1-м класом якості.

Переведено та передано в експлуатацію при-
родного поновлення 282,2 га, в тому числі 50,8%, 
2-м класом якості – 47,6%, 3-м класом якості – 1,6%.

У 2018 році створено постійну лісонасіннєву 
плантацію липи дрібнолистої площею 5,0 га, ство-
рено плантацій різдвяних дерев на площі 43,9 га.

Для забезпечення потреб відтворення лісів ви-
рощено 18,2 мільйона штук стандартного садивно-
го матеріалу, в тому числі з насіння постійної лісо-
насіннєвої бази 1,9 млн шт.

Проведено зелене живцювання декоративних та 
інших порід у кількості 73,1 тис. шт.

Доповідач звернув увагу на недоліки у роботі де-
яких підприємств.

За результатами інвентаризації, атестації лісо-
вих культур та переведення у вкриті лісовою рос-
линністю землі прийнято відповідний наказ управ-
ління.

Начальник відділу лісових ресурсів Петро При-
ходько проінформував присутніх про випадки ви-
робничого травматизму, що стались у 2017-2018 
роках на підприємствах галузі та Чернігівського 
ОУЛМГ.

Проаналізувавши в розрізі підприємств показ-
ники травматизму, можна виділити дві основні при-
чини, що призвели до нещасних випадків:

– незадовільна виконавська та технологічна дис-
ципліна самих працівників, що стало причиною нех-
тування вимогами техніки безпеки;

– недостатній контроль за дотриманням праців-
никами вимог безпеки з боку безпосередніх керів-
ників.

Потребує покращення стан пожежної безпе-
ки виробничих об’єктів, у тому числі забезпечення 
первинними засобами пожежогасіння.

Начальник управління Олександр Демченко за-
кликав директорів підприємств докласти макси-
мум зусиль для покращення стану охорони праці 
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Презентація

заради збереження життя і здо-
ров’я працівників.

Головний спеціаліст з питань 
персоналу Сергій Мехед проін-
формував учасників колегії про 
стан роботи з військового обліку 
та бронювання військовозобов’я-
заних по підприємствах управ-
ління у 2018 році. Доповів про 
проведення семінару за учас-
тю працівників лісгоспів, відпові-
дальних за ведення військового 
обліку та представника Чернігів-
ського об’єднаного міського вій-
ськового комісаріату.

Головний спеціаліст відді-
лу лісового господарства Ан-
дрій Дудко проінформував про 
стан забезпечення працівників 
державної лісової охорони під-
приємств управління форменим 
одягом. В управлінні налічується 
більш ніж 800 чоловік державної 
лісової охорони. Питання забез-
печення їх якісним повсякденним 
форменим одягом єдиного зраз-
ка є дуже актуальним, враховую-
чи, що останній раз норми забез-
печення та зразки форменого 
одягу переглядались у 1992 році.

Олександр Демченко пові-
домив, що на колегії Державно-
го агентства лісових ресурсів 27 
грудня було розглянуто проект 
наказу про затвердження Правил 
носіння та норм забезпечення 
форменим одягом (повсякден-
ним) посадових осіб державної 
лісової охорони та зразки по-
всякденного форменого одягу, 
які планують затвердити для ви-
користання. Акцентував увагу ке-
рівників підприємств на заборо-
ні використання на форменому 
одязі посадових осіб державної 
лісової охорони символіки, на-
шивок, погон, що є елементами 
військової форми одягу та носін-
ня одягу з камуфляжним забарв-
ленням, який використовують 
військові і силові структури.

Також було обговорено низ-
ку важливих виробничих питань, 
зокрема про виконання плану за-
готівлі фансировини дубової, по-
рядок проведення інвентаризації 
лісопродукції у зв’язку з перехо-
дом на нові національні стандар-
ти якості деревини тощо.

За інформацією 
Чернігівського ОУЛМГ

Новий комплекс лісівників Новий комплекс лісівників 
здатен переробити здатен переробити 

100 кілограмів шишок за добу100 кілограмів шишок за добу

У новий рік – з новими тех-
нологіями! Найважливішим 
завданням лісового госпо-
дарства є збереження та від-
новлення лісу, а для цього 
треба мати високоякісне на-
сіння. Саме тому працівники 
ДП «Ніжинське лісове госпо-
дарство» не просто прове-
ли роботу з заготівлі шишок 
хвойних порід дерев, але й 
придбали комплекс з їх пе-
реробки. Новий комплекс лі-
сівників здатен перероби-
ти 100 кілограмів шишок за 
добу.

 
Новітнє обладнання розмі-

стили у Іржавському лісництві 
ДП «Ніжинське лісове госпо-
дарство». Він здатний переро-
бити до ста кілограмів шишок 
за добу. Обслуговує його всьо-
го два спеціалісти. Тепер, зі-
бравши і відправивши шишки 

сосни звичайної на переробку, 
лісники зможуть отримати чи-
сте відбірне насіння для посі-
ву у своїх розсадниках, коро-
бах і теплицях. Надалі з нього 
планують отримати стандарт-
ний посадковий матеріал, який 
спрямують на відновлення май-
бутніх лісових насаджень.

По закінченню презентації 
комплексу з переробки шишок 
лісівники провели технічну на-
раду. Захід відбувся за участю 
головних спеціалістів підпри-
ємства та керівників структур-
них підрозділів. Ніжинські 
лісівники обговорили низку ви-
робничих питань, підбили під-
сумки минулого року та обго-
ворили плани на майбутнє.

 
За інформацією 

ДП «Ніжинське лісове 
господарство»
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Захід

На території одного з найбільш ресурс-
них лісогосподарських підприємств Чернігів-
ського ОУЛМГ – ДП «Добрянське лісове госпо-
дарство» – стартувала акція «Майбутнє лісу у 
твоїх руках», під час якої лісівники, екологи, ря-
тувальники, представники влади та школярі 
спільними зусиллями саджають ліс. Акція має 
екологічно-просвітницький характер і трива-
тиме до 20-го квітня. До цього часу лісівники 
держ підприємств області запланували засади-
ти лісом 2,4 тисячі гектара землі.

В Олешні, що на Ріпкинщині – свято! В лісі виса-
дився десант поважних гостей: представники Чер-
нігівського обласного управління лісового та мис-
ливського господарства, обласного департаменту 
АПК, керівник Ріпкинського району, рятувальни-
ки, екологи, школярі з учнівського лісництва та ви-
хованці станції юних натуралістів. Всі приїхали з 
однією метою – саджати ліс! Показово, що акція 
стартувала саме на території одного зі зразкових 
лісогосподарських підприємств Чернігівщини – ДП 
«Добрянське лісове господарство».

За словами його директора. заслуженого пра-
цівника лісового господарства України Івана Горо-
хівського, цієї весни тут планують засадити лісом 
майже 200 гектарів. Це – більш ніж десята частина 
від запланованого по всій структурі Чернігівського 
ОУЛМГ.

Заступник начальника Чернігівського ОУЛМГ 
Володимир Єленич, який відкривав акцію, пояс-
нив, що цього року лісівники відвели під насаджен-
ня близько 2,4 тисячі гектарів.

«Акція «Майбутнє лісу у твоїх руках» була запо-
чаткована Державним агентством лісових ресурсів 
у 2006 році і має екологічно-просвітницький харак-
тер, – пояснив Володимир Дмитрович. – Сьогод-
ні на цій ділянці ми закладаємо 2,6 гектара наса-

джень сосни та берези, а через 80 років це вже буде 
стиглий ліс. Як бачите, ліси не так просто вирости-
ти. А скільки ще треба докласти зусиль, щоб його 
вберегти!».

Ріпкинщина – це лісовий край, тому місце-
ва влада і лісівники завжди перебувають у тісній 
співпраці.

«До таких акцій ми ставимося з особливою по-
вагою, – зазначає виконуючий обов’язки голови Рі-
пкинської РДА Олександр Андрушко. – Це дуже 
почесно, і це добра справа для кожного – саджати 
ліси. А для молоді такі акції мають велике виховне 
значення».

На початку висадки лісу головний лісничий ДП 
«Добрянське лісове господарство» Денис Зем-
лянко провів інструктаж для тих, хто вперше три-
має в руках меч Колесова, а лісничий Олешнян-
ського лісництва, заслужений працівник лісового 
господарства України Микола Сорока на правах го-
сподаря запросив усіх до праці – на благо лісу та 
України!

За інформацією Чернігівського ОУЛМГ

На Чернігівщині стартувала акція На Чернігівщині стартувала акція 
«Майбутнє лісу у твоїх руках»«Майбутнє лісу у твоїх руках»
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    Торги

Весняне

Аукціон з продажу необробленої деревиниАукціон з продажу необробленої деревини
У приміщенні обласної товарної агропромис-

лової біржі 30 січня відбувся додатковий аукціон 
з продажу необробленої деревини заготівлі вже 
нинішнього року.

Державними лісогосподарським підприємства-
ми, що координуються Чернігівським ОУЛМГ, вистав-
лено на торги 39602 м3 деревини, в т.ч. лісоматеріалів 
круглих хвойних порід – 28815 м3 або 72,8%, лісомате-
ріалів круглих листяних порід – 2596 м3 або 6,6%, а та-
кож дров’яна деревина для промислового та непро-
мислового використання в обсязі 8191 м3 або 20,6%.

На першому цьогорічному аукціоні з продажу де-
ревини, на жаль, переробники не виявили достатньої 
зацікавленості в купівлі лісоматеріалів,  бо заявки для 
участі в ньому подало лише 67 покупців. Отож за ре-
зультатами торгів продано лише 24023 м3 деревини. 
Це тільки 60,7% виставленого об’єму.

В розрізі підприємств результати виглядають 
наступним чином:

Підприємство
Вистав-
лений 
об’єм, м3

Про-
даний 
об’єм, м3

% 
про-
даної 
дере-
вини

Борзнянський лісгосп 2780 1090 39,2
Городнянський лісгосп 4125 2891 70,1
Добрянський лісгосп 5926 4591 77,5
Корюківський лісгосп 3773 2003 53,1
Ніжинський лісгосп 3270 2160 66,1
Новгород-Сіверський 
лісгосп 3161 1551 49,1

Остерський лісгосп 2091 1421 68,0
Остерський військовий 
лісгосп 2761 831 30,1

Прилуцький лісгосп 1250 765 61,2
Семенівський лісгосп 3900 2650 67,9
Холминський лісгосп 3995 2830 70,8

Чернігівський лісгосп 2570 1240 48,2
Загалом по управлінню 39 602 24 023 60,7

 
Найактивнішими учасниками аукціону стали пере-

робники деревини дуба, котрі викупили майже 86% 
виставленого обсягу. А от з реалізацією дров’яної де-
ревини взагалі склалася критична ситуація – на про-
ведених торгах жодного кубометра цієї лісопродукції 
не продали.

Результати торгів по Чернігівському ОУЛМГ 
в розрізі лісоматеріалів за породами 

та їх призначенням:

Найменування лісопродукції

Вистав-
лений 
об’єм, 
м3

Про-
даний 
об’єм, 
м3

% про-
даної 
дереви-
ни

Лісоматеріали круглі хвойні 28 815 22 516 78,1
Лісоматеріали круглі дубові 1029 884 85,9
Лісоматеріали круглі листя-
них порід 1567 623 39,8

Дров’яна деревина промис-
лового призначення
- хвойних порід

4110 - -

- листяних порід 3661 - -
Дров’яна деревина непро-
мислового призначення 
хвойних порід

420 - -

 
Підсумки проведеного аукціону свідчать про спад 

попиту на ринку деревини. А це негативно впливає як 
на лісогосподарські підприємства, так і на перероб-
ників. Особливе занепокоєння викликає накопичення 
залишків дров’яної деревини на складах лісогоспо-
дарських підприємств.

Сподіваємося, що вже найближчим часом попит 
на лісопродукцію таки відновиться.

 
За інформацією Чернігівського ОУЛМГ

Снігування – найкращий спосіб Снігування – найкращий спосіб 
підготувати насіння до весняного посівупідготувати насіння до весняного посіву

Із наближенням весни лісів-
ники ДП «Прилуцьке лісове гос-
подарство» ведуть підготовку до 
посіву та посадки лісу. На почат-
ку лютого в Жадьківському лісни-
цтві було проведено закладання 
насіння сосни звичайної на стра-
тифікацію, яка проводиться для 
того, щоб зародки в насінні ви-
вести із стану глибокого спокою. 
Такий спосіб забезпечує «дружні» 
сходи насіння навесні та дозво-
ляє одержати більше стандартних 
сіянців. Стратифікацію проведе-
но шляхом снігування.

Снігування насіння – це найкра-
щий спосіб підготувати насіння до 
весняного посіву. Підготовка відбу-
вається поступово, в оптимальних 

температурних умовах із збережен-
ням необхідної для насіння вологи. 
Насіння закладається у тару із тка-
нини шаром 2-4 см., перешарову-
ється снігом товщиною 10-15 см., і 

обкладається снігом знизу, зверху 
та з боків. Для запобігання впливу 
сонячних променів «консервується» 
тирсою та гілками хвої. Насіння із-під 
снігу дістають у день висіву.

За інформацією 
ДП «Прилуцьке лісове 

господарство»
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У профспілкових організаціях

Головне – забезпечити лісгоспу Головне – забезпечити лісгоспу 
динамічний розвиток, а трудовому колективу – динамічний розвиток, а трудовому колективу – 

високі соціальні стандартивисокі соціальні стандарти
Саме такий лейтмотив профспілкової кон-

ференції трудового колективу ДП «Добрянське 
лісове господарство», яка відбулася 15 лютого.

Всебічно, глибоко і вимогливо в доповіді ди-
ректора лісгоспу, заслуженого працівника лісо-
вого господарства України Івана Горохівського 
проаналізовано підсумки фінансово-господар-
ської діяльності лісгоспу за 2018 рік, здобутки 
в соціальній сфері, охороні праці і в повсякден-
ному житті колективу. 

Зі співдоповіддю виступила голова проф-
спілкового комітету підприємства Лариса Іол-
кіна та керівники підрозділів.

У роботі конференції також взяли участь за-
ступник начальника ЧОУЛМГ Олександр Жук і 
голова обкому профспілки працівників лісово-
го господарства Наталія Кудласевич.

В доповіді зокрема відзначалося, що в лісо-
культурному виробництві відтворення лісів про-
ведено на площі 259 га – 130 процентів від запла-
нованого. Середня приживлюваність трьохрічних 
лісових культур також більша за нормативну. Про-
ведено інвентаризацію лісових культур на площі 
789,3 га, за такими класами якості:

– І клас – 482,8 га – 61,2%.
– ІІ клас – 288,9 га – 36,6%
– ІІІ клас – 17,6 га – 2,2%.
Переведено та передано в експлуатацію 274 га 

(110% плану) лісових культур, із них І класом яко-
сті – 108,7 га, (39,7%), ІІ класом якості – 135,2 га, 
(49,3%), ІІІ класом якості – 30,1 га. (11%).

Заготовлено 2120 кг насіння деревних і чагар-
никових порід – 342% плану, в тому числі хвойних 
(сосна) 70 кг – 100%; листяних і чагарникових – 50, 
дуба – 2000 кг. Все насіння направлене на пере-
вірку.

Проведено доповнення лісових культур на пло-
щі 206 га.

Планується за нинішній рік створити лісових 
культур на 202 га і залишити під природне понов-
лення 41,3 га.

Виконані обсяги з підготовки ґрунту під лісові 
культури поточного року.

Відзначалося також, що в лісогосподарюван-
ні рубки формування і оздоровлення лісів виконані 
на 2127 гектарах, що становить 115% завдання. При 
цьому заготовлено 48408 кубічних метрів ліквідної 
деревини при плані 29378 (165%), в тому числі діло-
вої деревини при плані 8145 метрів кубічних заго-
товлено фактично 12646 метрів куб. (157%) .

Щодо охорони лісу від лісопорушень і по-
жеж, то зафіксовано лише один випадок самовіль-
ної рубки в Добрянському лісництві і одна низова 
лісова пожежа на площі 0,65 га в Ріпкинському ліс-
ництві.

За рік створено 300 км 
нових мінералізованих 
смуг, проведено доглядів 
за ними на 1100 км. Затра-
ти на охорону лісу від по-
жеж склали 575,1 тис. грн 
при плані 521,4 тис. грн.

З метою попередження 
виникнення лісових пожеж 
лісовою охороною про-
ведено 74 рейди з вияв-
лення порушників правил 
пожежної безпеки, прочи-
тано 138 лекцій, встанов-
лено 160 одиниць засобів 
наглядної агітації.

Характерно, що вся лі-
сова охорона лісгоспу забезпечена камуфляжним 
форменим одягом, повсякденними костюмами і 
куртками.

Щодо захисту лісу, то за минулий рік в лісгоспі 
загинуло 32 га лісових насаджень від пошкодження 
шкідливими комахами (верхівковий короїд). На по-
чаток минулого року в лісгоспі зафіксовано осеред-
ків шкідників і хвороб лісу на 2299 га, в тому числі 
на 1158 га – ураження кореневою губкою. Виникло 
нових осередків шкідників (верхівковий короїд) на 
площі 690 га. Ліквідовано вибірково-санітарними 
рубками осередків верхівкового короїда на площі 
1355 га. А в першому кварталі нинішнього року за-
плановано пройти вибірковими санітарними рубка-
ми в осередках верхівкового короїда площу в 600 
га, також відведено близько 7 га на суцільні санітар-
ні рубки. Моніторинг санітарного стану лісів прово-
диться постійно.

Характеризуючи мисливський фонд, на кон-
ференції відзначалося, що в господарстві перева-
жають угіддя середньої позитивної якості для ве-
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дучих видів мисливської фауни, яка представлена 
лосем, козулею, кабаном, зайцем-русаком, сірою 
куріпкою, водно-болотною дичиною.

Загальна площа мисливського господарства на 
кінець 2018 року перевищувала 7 тис. га.

Торік на ведення мисливського господарства 
лісгоспом витрачено 466100 грн (2017 р – 222300 
грн), в т. ч. 44100 – витрати на охорону, відтворення, 
облік диких тварин, впорядкування мисливських 
угідь, (2017 р. – 38200 грн), 29400 грн – на придбан-
ня підкормки для мисливських тварин 
(2017 р – 17400 грн).

Надходження від ведення мислив-
ського господарства склали 46600 
грн, тоді як в 2017 році – 31100 грн.

Належна увага приділялася і бо-
ротьбі з браконьєрством. Мислив-
ствознавці та єгері укомплектовані 
форменим одягом – як літнім, так і зи-
мовим.

Стосовно природно-заповідно-
го фонду лісгоспу, то до нього вхо-
дить 20 об’єктів місцевого значен-
ня, які займають площу 3110 га, з них 
13 заказників різного призначення. 
На об’єктах встановлено 42 знаки та 
аншлаги, частина з яких потребує ре-
монту та заміни.

З метою отримання додаткових 
надходжень підприємством облаш-
товано один рекреаційний пункт «Березовий гай» 
на Голубих озерах, також працює триденний еколо-
гічний тур «Подорож українським Поліссям». Від ре-
креаційної діяльності отримано надходжень 104,8 
тис. грн (2017 р – 66,6 грн).

Від торговельного павільйону «Лісовичок» торік 
отримано надходжень в сумі 243 тис. грн (в 2017 
році – 229,3 тис. грн).

Велика увага на конференції і в доповіді, і у ви-
ступах приділялася лісозаготівлі, переробці і 
реалізації деревини. Торік лісгоспом від усіх ви-
дів рубок заготовлено 137,711 тис. м куб. ліквідної 
деревини, що в порівнянні з 2017 роком більше на 
2,601 тис. м куб. Ціна знеособленого м куб. заго-
товленої деревини 975,20 грн., вона збільшилась 
на 202,50 грн. або на 20,8%.

На рубках головного користування заготовле-
но 89,303 тис. м куб. – менше на 10549 м куб., а на 
рубках догляду заготівля ліквідної деревини склала 
48408 м куб. – більше на 13150 м куб.

Із загального обсягу заготовленої деревини та 
її залишків реалізовано в круглому вигляді 106,832 

тис. м куб., що на 8,727 тис. м куб.. або на 7,6% мен-
ше, ніж у 2017 році.

При загальному збільшенні кількості реалізова-
ної деревини збільшилась вартість знеособленого 
кубометра реалізованої деревини з 827,69 грн до 
1068,20 грн, приріст склав 240,51 грн.

На виготовлення продукції переробки викори-
стано 19,353 м куб., що на 283 м куб. або на 1,4% 
менше рівня 2017 року.

Випуск продукції з кубометра переробленої де-
ревини збільшився на 168,01 грн або на 11,93% і 
склав 1575,83 грн. Всього перероблено деревини 
на суму 30497 тис. грн, що більше на 21853 тис. грн, 
ніж у попередньому році.

Залишки заготовленої деревини збільшились на 
10,214 тис. м куб. і склали 13845 м куб.

Характеризуючи економічно-фінансовий 
стан підприємства за минулий рік, доповідач від-
значив, що обсяг реалізації продукції у 2018 році 
збільшився на 21 млн 212 тис. грн або на 16,8% і 
склав 147284 тис. грн. Рентабельність всієї діяль-
ності – 4,7%. Всього на один гектар реалізовано 

продукції на 3558 грн. Реалізація про-
дукції на експорт зменшилась на 1064 
тис. грн, всього експортовано про-
дукції на 21630 тис. грн. Структура 
експорту така: з деревообробки – на 
20811 тис. грн, з дров’яної деревини – 
819 тис. грн.

Підприємство спрацювало при-
бутково, отримано 6853 тис. грн чи-
стого прибутку. Затверджений фі-
нансовим планом показник прибутку 
від звичайної діяльності до оподатку-
вання перевиконаний, всього його от-
римано 8381 тис. грн. Надходження 
коштів від передачі в оренду держав-
ного майна склало 85 тис. грн.

На ведення лісового господарства 
спрямовано 31940,6 тис. грн власних 
коштів.

Фінансування на гектар лісового 
фонду за рахунок власних коштів збільшилось на 
57,3% та склало 771,5 грн.

Середньомісячна заробітна плата в еквіваленті 
повної зайнятості склала 13647 грн і зросла порів-
няно з 2017 роком на 2548 грн, на одного штатного 
працівника відповідно – 15366 грн, що більше мину-
лорічного на 2779 грн.

Середньооблікова чисельність штатних праців-
ників – 300 осіб.

Реалізовано продукції на одного працівника 
на 403518 грн. Темп росту заробітної плати склав 
122,1%. Випереджено темп росту продуктивності 
праці на 4,9%.

На придбання основних фондів торік витрачено 
5635 тис. грн, в тому числі на обладнання, автомо-
білі, прилади, механізми – 5298 тис. грн, будівниц-
тво об’єктів – 267 тис. грн.

Щодо податків та обов’язкових платежів, то 
за 2018 рік до зведеного бюджету лісгоспом спла-
чено 57676 тис. грн, в тому числі попневої плати – 
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19831 тис. грн; (+ 3906), податку на прибуток – 1373 тис. грн (– 
829), ПДВ – 18943 тис. грн (+ 4147), податку з доходів фізичних 
осіб – 10899 тис. грн; (+ 1995), ЄСВ – 12924 тис. грн; (+ 2404).

Всього у 2018 році сплачено податків, зборів, ЄСВ на суму 
70600 тис. грн, (115,4%) – це на 9446 тис. грн. більше, ніж у 2017 
році. Недоїмок та прострочених платежів до бюджетів і дер-
жавних цільових фондів на кінець року лісгосп не мав.

Витрати на оплату праці – 62925 тис. грн (130%). Нараху-
вання на заробітну плату – 13080 тис. грн.

Дебіторська заборгованість за рік збільшилась на 1280 тис. 
грн і склала на початок 2019 року 2023 тис. грн. Кредиторська 
заборгованість збільшилась на 2503 тис. грн і склала 12157 
тис. грн за рахунок платежів до бюджету – 1300 тис. грн, за то-
вари, послуги – 563 тис. грн.

Доповідач детально проаналізував витрати лісгоспу на 
утримання дитячого садка, матеріальну допомогу працівни-
кам і ветеранам, а також витрати підприємства на придбання 
матеріалів, запчастин, товарів різноманітного призначення, 
мисливського корму, електроенергію, спецодяг тощо. Разом 
ці витрати склали 21128,4 тис. грн.

Відрадно, що у розвиток лісогосподарського виробництва 
інвестовано за минулий рік 31940,6 тис. грн власних коштів.

У доповіді і виступах вимогливо проаналізовано стан охо-
рони праці на підприємстві, а також необхідні заходи, спря-
мовані на підвищення рівня безпеки праці в усіх структурних 
підрозділах лісгоспу. Значною мірою цьому сприяли як постій-
ні перевірки підрозділів з питань охорони праці, так і постій-
ні навчання працівників у підрозділах лісгоспу і в навчальному 
центрі «Укркадриліс».

На профспілковій конференції оприлюднено пріоритети роз-
витку ДП «Добрянське лісове господарство» на 2019 рік. Пе-
редбачається продовжити роботи зі збільшення площі лісів, 
забезпечити покриття всієї території підприємства системою ві-
деоспостереження, створити та розширити плантації новорічних 
ялинок з подальшим формуванням крон. Крім того – рекреація 
на Голубих озерах, додаткове надходження коштів від ялинок, 
декоративного посадкового матеріалу, рекреаційних послуг, 
роздрібної торгівлі (включно з «Лісовичком»), послуг шишкосу-
шіння, від реалізації соку, дитячого садка, готелю, автопослуг.

Визначається як пріоритет 2019 року і досягнення ціни зне-
особленого кубометра реалізованої деревини (без вартості 
доставки до споживача) на рівні 1100 грн, а вихід продукції де-
ревообробки з одного кубометра пущеної у переробку сиро-
вини – 1400 грн. Буде також продовжена наполеглива робота 
з будівництва лісових доріг згідно доведеного плану. І, звичай-
но ж, ДП «Добрянське лісове господарство» зобов’язується і 
в нинішньому році забезпечити сплату податків, зборів, пла-
тежів та своєчасну виплату заробітної плати. Продовжувати-
меться робота з оптимізації чисельності працівників, щоб до-
сягти рівня середньої заробітної плати штатного працівника не 
менше 12500 грн.

На завершення доповіді і обговорення заступник началь-
ника ЧОУЛМГ Олександр Жук і голова обкому профспілки пра-
цівників лісового господарства Наталія Кудласевич сердеч-
но подякували трудовому колективу ДП «Добрянське лісове 
господарство» – визнаному лідерові лісової галузі області за 
плідну роботу, вагомі здобутки в лісогосподарюванні і в досяг-
ненні трудовим колективом високих соціальних стандартів.

За підсумками доповіді і виступів учасників профспілково-
го зібрання прийнято відповідні рішення.

 
За інформацією 

ДП «Добрянське лісове господарство»

На Водохреща На Водохреща 
народився – народився – 

рідному лісгоспу рідному лісгоспу 
знадобивсязнадобився

Червоним кетягом калини стук-
нув у вікно домівки піввіковий юві-
лей  начальника Олешнянського 
нижнього складу ДП «Добрянське лі-
сове господарство» Анатолія Дми-
тровича Шупила.

Знаменно, що ця життєва подія 
співпала з великим православним свя-
том – Хрещенням Господнім. Адже 
саме в цей день і всі води рідного краю 
стають цілющими, оновлюючи силу, 
гартуючи дух і здоров’я кожного, хто 
пов’язав свою життєву долю з долею 
рідної землі.

 А родина Анатолія Дмитровича як-
раз до таких і належить: батько Дмитро 
Дмитрович трудився водієм в Добрян-
ському лісгоспі, мати Тетяна Андріїв-
на сумлінно працювала медсестрою 
в фельдшерсько-акушерському пунк-
ті села Олександрівка Ріпкинсько-
го району. Від батьків повага земляків 
і синові передалася – його в рідному 
лісгоспі всі знають як компетентного 
очільника одного з важливих підрозді-
лів держ-лісгоспу, тямущого спеціаліс-
та і чуйну людину. Вже батькові на змі-
ну і двоє синочків підростають. Одним 
словом, життя вдалося!

Усі лісівники Добрянського 
держ-лісгоспу, а з ними заодно і лісів-
ники Сіверського краю палко і сердеч-
но вітають Вас, Анатолію Дмитровичу, 
з п’ятдесятиліттям! Щиро зичимо Вам 
та родині Вашій мирного неба і злаго-
ди, доброго здоров’я і нев’янучої енер-
гії для нових здобутків на благо наших 
рідних лісів!

Лісівники Чернігівщини
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У трудових колективах

Об’єднати зусилля, щоб разом подолати Об’єднати зусилля, щоб разом подолати 
всі виклики сучасності і достойно передати всі виклики сучасності і достойно передати 

лісову справу наступним поколіннямлісову справу наступним поколінням

15 лютого в центрально-
му офісі ДП «Городнянське лі-
сове господарство» відбулась 
профспілкова конференція 
підприємства. На зібрання 
прибули заступник начальника 
управління обласного управ-
ління лісового і мисливського 
господарства Олександр Жук, 
голова обласного профспіл-
кового комітету лісівників На-
талія Кудасевич, делегати від 
всіх лісництв лісгоспу.

Відкрив конференцію звіт ди-
ректора підприємства. Сергій 
Аніщенко докладно проаналізу-
вав всі види діяльності господар-
ства. У минулому році ДП «Город-
нянське лісове господарство» 
отримало близько 107 мільйо-
нів гривень доходу, з яких близь-
ко 46 мільйонів пішло на податки 
різних рівнів, у тому числі місце-
вих – 14 мільйонів гривень. Од-
нак попри економічну кризу в 
країні і щорічне посилення по-
даткового навантаження лісово-
му господарству вдається рости 
і розвиватись. У минулому році 
підприємству вдалося посили-
ти основні фонди на 2 мільйони 
600 тисяч гривень, які були вико-
ристанні виключно на оновлен-
ня верстатного парку та облад-
нання. Також лісгоспу довелось 
частину продукції переорієнто-
вувати на внутрішній ринок, а в 
експортних поставках від екс-
порту кругляка переходити на 
постачання пиловника. Основни-
ми закордонними партнерами лі-

сівників лишаються Туреччина, 
Великобританія та країни Євро-
союзу. На внутрішньому ринку 
значно виросла реалізація дров, 
оскільки все більше підприємств, 
установ і організацій переходять 
на тверде паливо. Останнім ча-
сом все гостріше постають пе-
ред лісівниками логістичні про-
блеми – так дефіцит вагонів на 
«Укрзалізниці» призвів до змен-
шення реалізації фанерної сиро-
вини.

Однак попри всі негараз-
ди підприємству вдається утри-
мувати соціальні стандарти для 
своїх співробітників на достат-
ньо високому рівні, про які більш 
докладно розповів голова проф-
спілкового комітету Ярослав Ко-
валь. Середня заробітна пла-
та у лісгоспі сьогодні становить 
12 312 гривень, яка виплачується 
вчасно, ритмічно і без заборго-
ваності. Витрати профспілкового 
комітету склали у минулому році 
542 тисячі гривень, які пішли на 
оздоровлення співробітників та 
їхніх дітей, вшанування ветера-
нів, організацію спортивних захо-

дів, екскурсій, свят та урочисто-
стей. Зокрема було оздоровлено 
40 дітей лісівників на Чорномор-
ському узбережжі та в Закарпат-
ті, організовано екскурсії у Київ, 
Одесу, Львів та на Закарпаття. Як 
засвідчили делегати з лісництв, у 
кожному колективі вже сформу-
валися любителі «приморського» 
та «гірського» відпочинку.

На окрему увагу заслуговує 
робота з охорони праці, яка у 
ДП «Городнянське лісове госпо-
дарство» поставлена на висо-
кому рівні. При значній механі-
зованості робіт та при чималій 
потенційній їх небезпечності, 
підприємству вдалося відпра-
цювати минулий рік без вироб-
ничих травм, дорожньо-тран-
спортних пригод, аварій та інших 
надзвичайних ситуацій.

Підсумки конференції підвели 
делегати від лісництв та вироб-
ничих підрозділів, які рекоменду-
вали визнати роботу профспіл-
кового комітету задовільною, хоч 
більшість вимагали «поставити 
вищу оцінку». Так само схваль-
но оцінили роботу керівництва 
лісгоспу і профкому представни-
ки обласного управління – Олек-
сандр Жук і Наталія Кудласевич. 
Вони закликали присутніх об’єд-
нати зусилля, щоб разом подо-
лати всі виклики сучасності і до-
стойно передати лісову справу 
наступним поколінням.

 
За інформацією 

ДП «Городнянське лісове 
господарство»
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Не все так погано у нашому доміНе все так погано у нашому домі
До такого висновку дійшли учасники проф-

спілкової конференції  в ДП «Семенівське лісо-
ве господарство», яка відбулася 22 лютого. В ній 
взяла  участь   голова обласного профспілкового 
комітету лісівників Наталія Кудласевич, делегати 
від усіх структурних підрозділів лісгоспу.

Відкрила конференцію  директор підприємства 
Олександра  Дудко, котра докладно і всебічно проа-
налізувала всі види діяльності господарства.

Вона відзначила, зокрема, що, незважаючи на 
труднощі, колективом лісгоспу торік досягнуто ва-
гомих здобутків. Всі заплановані показники викона-
но. Відтворення лісів проведено на площі 164 га – 107 
% від запланованого. Проведено догляди за лісови-
ми культурами на 807 гектарах, що складає 135 % від 
плану.  Середня приживлюваність трьох річних лісо-
вих культур також більша  за нормативну. А за ниніш-
ній рік планується створити лісових культур  на півто-
раста гектарах і залишити під природне поновлення 
20 гектарів.

Директор відзначила сумлінну  працю лісничих 
Радомського лісництва Миколи Васильовича  Єрмо-
ленка та лісничого Блешнянського лісництва Вікто-
ра Миколайовича Вовка, котрі, незважаючи  на вели-
кі обсяги лісогосподарських робіт, вирощують сіянці 
у розсаднику та теплицях, забезпечують якісним  по-
садковим матеріалом лісництва та    реалізують його 
й іншим лісгоспам.

У лісогосподарюванні рубки формування і оздо-
ровлення виконані на   874 гектарах, при цьому заго-
товлено 19 383  кубічних метрів деревини.

Щодо охорони лісу від лісопорушень і пожеж, то  
зафіксовано лише   один випадок самовільної рубки в  
Блешнянському лісництві, відшкодовано збитків на 1 
402 гривні. Лісова охорона лісгоспу докладає макси-
мум зусиль для  усунення причин самовільних рубок.

Олександра Дудко також зазначила, що проблема 
всихання соснових насаджень у Білорусії та в захід-
них і центральних областях України існує вже декілька 
років. У Семенівському  ж лісгоспі торік зафіксовано  
осередки верхівкового короїда на 260 гектарах, що не 
становить великої загрози для соснових насаджень, 
бо природні чинники стримують поширення верхівко-
вого короїда.

Належна увага приділялася і боротьбі з браконьєр-
ством. Торік проведено 46 рейдів, на порушників 
складено 4 протоколи.  Всі вони притягнуті до відпо-
відальності.  Мисливствознавець та єгері  укомплек-
товані форменим одягом — як літнім, так і зимовим.

Торік на охорону праці витрачено 628,2 тис. грн, в 
тому числі  на спецодяг 190 тис. грн., а на доплату за  
роботу в шкідливих  умовах – 228,8 тис. грн. Дирек-
тор вважає, що охорона праці – це передусім постійне 

піклування про фізичний та моральний стан кожного 
працівника. Задля цього в лісгоспі працює і їдальня, 
де робітники за мінімальну ціну мають змогу пообіда-
ти, відпочити. Поповнення  автопарку новою технікою 
теж сприяє  кращій роботі працівників. Головне, – за-
значила Олександра Василівна, – щоб люди цінували 
своє здоров’я, не зловживали шкідливим звичками.

Останнім часом  лісогосподарські підприємства 
занепокоєні нерозумінням проблем лісової галузі,  
непродуманими законодавчими актами наших зако-
нотворців, що може призвести до погіршення резуль-
татів роботи  лісгоспів.

Незважаючи на це, при загальному зменшенні  
кількості реалізованої деревини  збільшилась  вар-
тість знеособленого кубометра реалізованої де-
ревини з 804,41 грн до 1092,85 грн, приріст склав 
288,44 грн.

Характеризуючи економічно-фінансову діяльність 
підприємства за минулий рік,  доповідач зазначила, 
що обсяг реалізації продукції збільшився на 10 млн 
722 тис. грн або на 13,7 % і склав 89083  тис. грн. Рен-
табельність всієї діяльності — 5,4 %.

Реалізація продукції на експорт збільшилась  на 
1943,8 тис. грн, всього експортовано продукції на  11 
134,4 тис. грн.        Структура експорту така: з дерево-
обробки – на 11012,3 тис. грн, з дров’яної деревини – 
122,1 тис. грн.

Середньомісячна заробітна плата   на одного штат-
ного працівника відповідно 12478 грн, що більше мину-
лорічного на 1720 грн. Середньооблікова чисельність  
штатних працівників — 250 чоловік.

На придбання основних фондів торік витрачено 
4899 тис. грн, в тому числі на обладнання, автомобілі, 
прилади, механізми –  4426 тис. грн, на будівництво 
дороги  – 473 тис. грн.

Лісгоспом отримано у 2018 році 89 млн. грн доходу 
від реалізації продукції. До зведеного бюджету  спла-
чено 44 млн грн, в тому числі попневої плати – 9,5 млн 
грн; ПДВ – 12 млн грн;  податку з доходів фізичних осіб 
– 7,8 млн грн; податку на прибуток  – 4,7 млн грн,  до 
Пенсійного фонду – 9 млн грн  та інші податки – 1 млн 
грн. Витрати на оплату праці – 41 млн. грн.

Гострою проблемою для лісгоспів став  Закон про 
податок на лісові землі. Відстоювали інтереси лісо-
господарських підприємств керівники всіх рівнів: об-
ласної ради, обласної адміністрації, Кабміну  Укра-
їни… І це їм вдалося! Згідно нового оподаткування  
37 % попневої плати залишається громаді району.  
Лісгосп є найкращим платником податків у місцевий 
бюджет та найбільшим роботодавцем  у районі. Так, 
зокрема, у Семенівську ОТГ сплачено 7 277 тис. грн 
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податку, в Орликівську сільську раду – 864 тис. грн, у Хо-
лминську ОТГ – 588 тис. грн.

Питання забезпечення лісгоспу кваліфікованими ка-
драми  стало особливо гострим в умовах переходу на єв-
ропейські стандарти. Від навичок майстра лісу  залежить 
тепер правильність визначення якості сортиментів та оста-
точна ціна лісопродукції. Тому вже торік шістьох працівни-
ків лісгоспу направлено на заочне навчання до фахових на-
вчальних закладів.

Оскільки наш лісгосп, відзначила Олександра Дудко, 
на самій півночі України і з одного боку межує з  Росій-
ською Федерацією, то він є і найбільш віддаленим  від по-
купців. Це, звісно,  ускладнює реалізацію продукції. Ми 
занепокоєні тим, що і в цьому році може бути  недостат-
нім попит на лісопродукцію. Є ризик підвищення рент-
ної плати на 50%  від ставки минулого року, ймовірність 
сплати 90 % дивідендів з прибутку. Та незважаючи на ри-
зики, основне завдання працівників лісгоспу – збере-
ження, охорона і захист лісового багатства Чернігівщини.

Директор побажала колективу лісгоспу  міцного здо-
ров’я, родинного затишку, мирного неба над головою. 
Вона закликала всі свої  знання і сумління в праці спря-
мувати на процвітання України.

Зі співдоповіддю на конференції виступив  голова 
профспілкового комітету підприємства Леонід Ірха. Він за-
значив, що  торік оздоровлено 55 дітей працівників лісгос-
пу на узбережжі Чорного моря. Це найбільша  за останні 
роки група,  яку  оздоровлено  за кошти лісгоспу, на що ви-
трачено 350 тис. грн. До  Нового року та до свята Святого 
Миколая  180 дітей отримали подарунки.

Спортивна команда Семенівського лісгоспу у 2018 
році здобула перше загальнокомандне місце серед 12 
команд лісгоспів у змаганнях «Лісове братство», що від-
булись в обласному центрі. Отож наші представники бра-
ли участь і в спортивних змаганнях у місті Добруш Рес-
публіки  Білорусь.  У складі збірної зайняли перше місце.

На виконання умов колективного договору впродовж 
року всім працівникам лісгоспу та понад ста пенсіоне-
рам підприємства надавалась паливна норма за по-
ловину її вартості (8,4 м3) з безкоштовним перевезен-
ням. Сім працівників  лісгоспу під час виходу на пенсію 
отримали   одноразову матеріальну  допомогу, що теж 
передбачено умовами колективного договору. До свят 
8 Березня та Дня працівника лісу пенсіонерам лісгос-
пу також надано матеріальні виплати. А працівникам  
лісгоспу, котрі були призвані до Збройних сил України, 
за 2018  рік виплачено середній заробіток на загальну 
суму 186, 4 тис. грн.

На завершення конференції голова обкому проф-
спілки працівників лісового господарства Наталія Куд-
ласевич сердечно подякувала трудовому колективу ДП 
«Семенівське лісове господарство» за плідну роботу, 
вагомі здобутки  в лісогосподарюванні та досягнуті тру-
довим колективом високі соціальні стандарти  і  вручила 
цінні подарунки переможцям конкурсу «Кращий за про-
фесією».

Ці подарунки отримали  механік  цеху  переробки Сер-
гій Володимирович Шумейко, верстатник цеху перероб-
ки Юрій Олексійович Довгаль, оператор нижнього складу 
Роман Юрійович Костюченко, тракторист Орликівсько-
го лісництва Василь Іванович  Розумей, майстер лісу Ма-
шівського лісництва Владислав Петрович Комісаренко, 
помічник лісничого Костобобрівського лісництва Роман 
Леонідович Захарченко, майстер лісу Семенівського ліс-
ництва Ігор Володимирович Старосік, водій автотран-
спортного цеху Микола Михайлович Прохоренко та інже-
нер лісового господарства Сергій Євгенович  Мірошник.

 
За інформацією ДП «Семенівське лісове 

господарство»

Ліси України

У 2018 році відтворено У 2018 році відтворено 
майже 44 тисячі гектарів лісівмайже 44 тисячі гектарів лісів

Основним завданням лісівників є виро-
щування та відтворення лісів.

Відповідно до законодавства, надається два 
роки, протягом яких необхідно відтворити ліс на міс-
ці суцільних зрубів. Такий період обумовлений необ-
хідністю підготовки ґрунту та інших заходів для ви-
саджування лісу або сприянню його природному 
поновленню.

Зазвичай лісівники проводять відтворення лісу 
вже на наступний після рубки рік, а інколи, якщо є 
всі умови, і того ж року. Найбільш сприятливі погод-
ні умови для відтворення лісів – навесні та восени.

Таким чином, відтворення лісів у 2018 році відбу-
валося, у переважній більшості, на місцях суцільних 
зрубів 2017 року.

Варто звернути увагу на те, що у 2017 році від-
булося значне зменшення площі зрубів від суцільних 
рубок під час заготівлі деревини. Таке зменшення 
обумовлено Санітарними правилами в лісах України, 
якими і було передбачено обмеження застосування 
суцільних санітарних рубок.

У 2017 році площа суцільних зрубів станови-
ла 40 тисяч гектарів. У 2018 році відтворено лі-
сів на площі 43,7 тисяч гектарів (створено нових 
лісів – 1,9 тис. га)*.

Обсяги відтворення лісів за останні п’ять ро-
ків склали 251 тис. гектарів, що на 11% більше за 
площу суцільних зрубів (227 тис. га).

Окрім того, повідомляємо, що за розрахунка-
ми науковців існує тенденція до збільшення площі 
стиглих і перестійних насаджень. У зв’язку з цим в 
майбутньому можливе об’єктивне збільшення нор-
ми заготівлі деревини. Тому питання щодо її органі-
зації та методів дуже актуальне.

Держлісагентство ініціювало перехід від, так би 
мовити, традиційних (суцільнолісосічних) способів 
заготівлі деревини, які в нас існували з радянського 
часу, до європейських. Йдеться про перехід від су-
цільних до поступових і вибіркових систем заготівлі 
деревини.

В останні роки у Карпатському регіоні поступові 
та вибіркові системи рубок більш широко застосову-
ються і складають близько 60% за площею і 47% за 
запасом.

Застосування вибіркових систем рубок це євро-
пейська практика, яку необхідно впроваджувати в 
Україні.

Впровадження у лісогосподарську практику ви-
біркових та поступових систем рубок із удоскона-
леними технологіями лісозаготівель сприяє форму-
ванню природних лісів, підвищенню їхньої стійкості 
та забезпечує постійне функціонування лісів, а також 
більш ефективне використання лісових ресурсів.

* Дані наведені по лісах, підпорядкованих Дер-
жлісагентству, загальна площа яких становить 
7,6 млн га (73% всього лісового фонду України).

Прес-служба Держлісагентства

* Дані наведені по лісам, підпорядкованим Держлісагентсту,
загальна площа яких становить 7,6 млн га (73% всього лісового фонду України).
** Дані про ліси на тимчасово окупованих територіях України відсутні

тис. га

створено нових лісів
у 2018 році

відтворено лісів
за 2014-2018 рр.

відтворено лісів
за  2018 рік.
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Не завжди і не скрізь середина золотаНе завжди і не скрізь середина золота
Саме на цьому наголосив 

заступник начальника Чер-
нігівського ОУЛМГ, головний 
лісничий управління Володи-
мир Єленич, підбиваючи під-
сумки профспілкової конфе-
ренції трудового колективу ДП 
«Остерське лісове господар-
ство». 

З доповіддю на конферен-
ції виступив директор лісгос-
пу Григорій Шульга, зі співдо-
повіддю – голова профкому 
Григорій Падій.

В роботі конференції також 
взяла участь голова обкому 
профспілки працівників лісо-
вого господарства області На-
талія Кудласевич.

 
Продовжуючи висловлену 

у своєму виступі думку, що не 
завжди і не скрізь середина є 
золотою, заступник начальни-
ка Чернігівського ОУЛМГ, голов-
ний лісничий управління зазна-
чив, що хоч в цілому колективом 
Остерського лісгоспу виробни-
чі завдання за 2018 рік і викона-
ні, та за підсумками обласного 
змагання підприємство на 6 міс-
ці серед 12 лісгоспів. Тож для до-
сягнення кращих показників слід 
примножити зусилля і керівни-
цтва, і спеціалістів, і всіх підроз-
ділів лісгоспу на таких напрямках 
діяльності.

– В охороні праці ваше підпри-
ємство, на жаль, на передостан-
ньому місці, – констатував Воло-
димир Єленич. – Бо було взято 
на облік один нещасний випадок, 
який призвів до травми верстат-
ника, основною причиною якої 
визнано залучення до наванта-
жувально-розвантажувальних 
робіт не навченого за професією 
стропальника.

Щодо поліпшення безпеки, гі-
гієни праці та виробничого сере-
довища за 2018 рік, то не в пов-
ному обсязі виконано завдання 
з обладнання побутових примі-
щень Остерського лісопромис-
лового комплексу (завдання 150 
000 грн – затрачено 36 100 грн). В 
цілому комплексні заходи вико-
нані – витрати склали 1 млн 395 
тис. грн. Отримані дозволи на ви-
конання робіт підвищеної небез-
пеки та експлуатацію обладнан-

ня. Підприємством проводились 
інші заходи, спрямовані на по-
кращення стану охорони праці. 
Службою охорони праці прове-
дено 27 обстежень, під час яких 
встановлено низку порушень 
нормативних актів.

Заступник начальника ОУЛМГ 
зауважив, що охорона праці і не-
допущення виробничого травма-
тизму має бути одним із пріори-
тетних завдань для підприємства. 
Потрібно проводити системну ро-
боту щодо покращення умов пра-
ці та організації безпечної робо-
ти відповідно до Закону України 
«Про охорону праці» та інших нор-
мативних актів.

Стосовно лісогосподарського 
напрямку, то Володимир Єленич 
наголосив, що основна проблема 
– всихання соснових насаджень. 
Торік проведено санітарних ру-
бок в осередках верхівкового ко-

роїда – 997 га/ 40018 м3, в тому 
числі суцільних санітарних – 37 
га/12692 м3. Із них 8071 м3 – в ра-
хунок ліміту головного користу-
вання.

На жаль, у лісгоспі торік за-
реєстровано 6 випадків лісових 
пожеж загальною площею 2,96 
га. Зафіксовано в лісгоспі і 4 ви-
падки незаконних рубок загаль-
ним обсягом 47 м3, сума збит-
ків – 308,1 тис. грн. (2-ге місце 
по управлінню). З них 2 випадки 
– невстановленими особами. Це 
передусім незаконні рубки дерев 
дуба великих діаметрів.

Висновок тут єдиний: необ-
хідно приділяти більше уваги 
охороні лісу, організовуючи рей-
дову роботу, удосконалюючи за-
соби спостережень.

Щодо лісових культур – 
завдання з вирощування стан-
дартних сіянців для створення лі-
сових культур виконано на 63,5% 
(завдання 1700 тис. шт., вироще-
но 1079,5 тис. шт.).

Вихід стандартних сіянців со-
сни звичайної з 1 га становив 
72,5% від нормативного. Завдан-
ня по заготівлі насіння сосни 
звичайної виконано на 61,3% 
(завдання 150,0 кг, заготовлено 
92,0 кг).

Проведено обробку лісо-
вих культур репелентом на пло-
щі 24,6 га, огородження лісових 
культур на площі 12 га. Потрібно 
і надалі проводити ці роботи для 
захисту лісових культур від по-
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трав дикими тваринами, бо в 
лісгоспі загинуло від потрави 
торік майже 7 гектарів лісових 
культур.

Значну увагу делегатів кон-
ференції Володимир Єле-
нич зосередив на економіч-
ній ситуації. Він відзначив, що 
в лісгоспі найнижчий рівень 
середньомісячної заробітної 
плати серед лісгоспів облас-
ті – 9734,6 грн при середній по 
управлінню 11757,2 грн. Це при 
тому, що рентабельність усі-
єї діяльності за 2018 рік стано-
вить 4,5% і прибуток 3 584 тис. 
грн. Також суттєво збільши-
лась кредиторська заборгова-
ність, яка на 1 січня цього року 
становить 10841 тис. грн. А от 
позитивне те, що торік у гос-
подарстві збільшились обсяги 
переробки на 17,7% порівня-
но із 2017 роком, всього пере-
роблено майже 19 тис. м3. Од-
нак і далі слід працювати над 
збільшенням ефективності пе-
реробки. Лісгоспом виконані 
завдання з оновлення вироб-
ництва на 102% запланова-
ного. Всього на оновлення та 
модернізацію підприємства 
витрачено 8071 тис. грн.

Збільшено й реалізацію на 
експорт продукції переробки 
– 18 866 тис. грн. Питома вага 
експорту склала 23,9% від за-
гальної реалізації (78 935 тис. 
грн). Вартість знеособленого 
реалізованого кубометра за 
минулий рік склала 771,08 грн 
при середньому по управлінню 
936,66 грн.

Володимир Єленич акцен-
тував увагу делегатів проф-
спілкової конференції і на 
негативних факторах, які впли-
ватимуть на ситуацію в поточ-

ному році. Це, зокрема, рішен-
ня Мінфіну про збільшення до 
90% розміру відрахувань до 
Держбюджету частини чисто-
го прибутку. Очевидно, що 
таке рішення може призвести 
до значного вилучення обіго-
вих коштів і скорочення фінан-
сових можливостей лісгоспів. 
Тобто може статися, що ніяко-
го технічного переоснащення 
та модернізації виробництва 
не відбудеться. І як наслідок 
– зниження конкурентоспро-
можності лісгоспів. Також до 
цих наслідків можна відне-
сти і те, що з 1 січня збільши-
лась рентна плата за спецви-
користання лісових ресурсів 
на 50%. Також відповідно до 
Податкового Кодексу (Закон 
№ 2628-УІІІ від 23.11.18) дода-
ється земельний податок для 
лісових земель зі ставкою не 
більше 0,1%.

Непроста ситуація і на рин-
ку деревини, і з реалізацією 
необробленої деревини заго-
тівлі І кварталу поточного року.

Добре, звичайно, що торік 
отримано доходів лісгоспом 78 
934 тис. грн, а обсяг сплачених 
податків до бюджетів всіх рів-
нів та єдиний соціальний вне-
сок склав 26 263 тис. грн, тобто 
33,3%. Отже, остерські лісів-
ники внесли вагомий внесок в 
економічний розвиток Приде-
сення і лісової галузі зокрема.

Але незважаючи на трудно-
щі, необхідно втриматися на 
здобутих позиціях і подбати 
про колектив, який налічує 284 
штатних працівники, про соці-
альну сферу, про конкуренто-
спроможну заробітну плату та 
гідні умови праці для працівни-
ків. Щоб у них не постала не-
обхідність виїздити на заробіт-
ки, залишаючи сім’ї, щоб і далі 
вони мали змогу якісно вико-
нувати свою роботу в лісгоспі.

На завершення виступу Во-
лодимир Єленич побажав ко-
лективу лісгоспу, який у своє-
му складі має досвідчених і 
професійних працівників всіх 
рівнів, стабільності і перспек-
тиви, успіхів і впевненості в 
завтрашньому дні.

 
За інформацією 

ДП «Остерське лісове 
господарство»

У Новгород-Сіверському У Новгород-Сіверському 
лісгоспі – лісгоспі – 

новий керівник!новий керівник!

28 грудня 2018 року наказом 
Державного агентства лісових ре-
сурсів Сезоненка Сергія Анатолі-
йовича призначено на посаду ди-
ректора ДП «Новгород-Сіверське 
лісове господарство».

Сергій Сезоненко народився 20 
листопада 1972 року в місті Орджоні-
кідзе (з 2016 року – Покров) Дніпропе-
тровської області. У 2003 році закінчив 
Великоанадольський лісовий техні-
кум. У 2014 році закінчив Харківський 
національний аграрний університет 
ім. В.В. Докучаєва за спеціальністю 
«інженер лісового господарства».

Трудову діяльність у лісовому гос-
подарстві розпочав в 2000 році у 
Краснолиманському держлісгоспі До-
нецької області, де працював на різ-
них посадах до 2011 року.

З 2013 року працював на Чернігів-
щині в ДП «Чернігівський військовий 
лісгосп» Міністерства оборони Украї-
ни, в тому числі з жовтня 2014 по бере-
зень 2018 року – на посаді директора та 
заступника директора підприємства. 
Одружений.

Нового керівника ДП «Новго-
род-Сіверське лісове господарство» 
представив колективу директорів під-
приємств та апарату обласного управ-
ління начальник управління Олександр 
Демченко. Він побажав наснаги і тер-
піння у нелегкій справі забезпечення 
стабільної роботи підприємства та по-
кращення виробничих показників.

В свою чергу, Сергій Сезоненко ви-
словив слова подяки за надану довіру.

За інформацією 
Чернігівського ОУЛМГ
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Наука і ліс

У тісній співдружності з лісівникамиУ тісній співдружності з лісівниками

Протягом минулого року науковці 
ДП «Новгород-Сіверська лісова на-
уково-дослідна станція» виконува-
ли 10 господарсько-договірних тем 
з державними лісогосподарськи-
ми підприємствами Чернігівського 
ОУЛМГ.

Згідно календарного плану, вико-
нання госпдоговірних науково-дослід-
них робіт у лісовому фонді державних 
лісогосподарських підприємств здій-
снювалося за напрямками: вивчен-
ня сучасного стану, формової будови, 
продуктивності, використання лісорос-
линного потенціалу та товарності сосно-
вих і дубових деревостанів.

Дійшли висновку, що соснові деревостани ДП 
«Холминське лісове господарство», ДП «Корюківське 
лісове господарство», ДП «Новгород-Сіверське лі-
сове господарство», ДП «Чернігівське лісове госпо-
дарство» середнього та старшого віків є переваж-
но штучного походження, простої форми, збідненого 
видового складу. Протягом звітного періоду закла-
дено та проаналізовано шість нових постійних проб-
них площ та проведені повторні дослідження на чо-
тирьох постійних пробних площах.

На підставі аналізу повидільної бази даних лі-
совпорядкування станом ще на 1 січня 2012 року 
визначено, що середньозважений ступінь викори-
стання потенційної продуктивності сосняків свіжо-
го дубово-соснового субору становить 59-62%, з 
них деревостанів штучного походження – 56-59%, 
природного походження – 56-82%. Поміж чотирьох 
вищезгаданих підприємств найвище використання 
потенційної продуктивності виявлено в соснових де-
ревостанах ДП «Корюківське лісове господарство» 
(81,7%). Продуктивність сосняків природного похо-
дження є вищою протягом IV-IX класів віку. Однак 
частка сосняків природного походження є невели-
кою (близько 20%).

Фактична продуктивність сосняків XI класу віку і 
старших істотно поступається потенційним показни-
кам, що пов’язано зі зниженням повноти або розлад-
нанням деревостанів. Для підвищення продуктив-
ності соснових деревостанів слід збільшувати площі 
сосняків природного походження.

Чисті соснові деревостани пристиглого та стигло-
го віку мають високу товарність, але за санітарним 
станом є переважно ослабленими.

Соснові насадження, що створені Пакульською лі-
совою школою у віці 108-111 років є чистими за скла-
дом, повнотою 0,7-0,9. Культури, створені висіван-
ням насіння сосни, мають більші запаси стовбурової 
деревини (540-620 м3/га), ніж створені садінням сі-
янців (440-560 м3/га). Водночас за санітарним ста-
ном вони є ослабленими.

У дубових деревостанах штучного походжен-
ня в ДП «Ніжинське лісове господарство» у 2018 

році закладено 4 постійні пробні пло-
щі. Дубові деревостани у віці 51-82 роки 
є середньоповнотними та переважно 
ослабленими. Причинами ослаблення є 
ураження дерев поперечним раком, не-
справжнім дубовим трутовиком, шкід-
ливими комахами, низькими температу-
рами повітря. У мішаних деревостанах 
ослаблення дуба відбувається від при-
гнічення другорядними породами, що 
потребує рубок догляду. На підставі 
аналізу повидільної бази даних лісовпо-
рядкування визначено, що ступінь ви-
користання потенційної продуктивності 
дубових деревостанів природного похо-
дження свіжої грабової судіброви стано-
вить близько 50%, а штучного – 35%.

Соснові молодняки ДП «Холминське лісове госпо-
дарство» та ДП «Новгород-Сіверське лісове госпо-
дарство», що сформувались на землях, переданих 
під заліснення, у віці 10-17 років є високоповнотни-
ми, але ослабленими та потребують проведення ру-
бок догляду. У разі непроведення освітлень та прочи-
щень у середньовікових соснових деревостанах на 

староорних землях виникають осередки відмирання 
дерев від кореневої губки.

Соснові деревостани мішаного складу мають 
більшу стійкість до шкідників, хвороб, несприят-
ливих абіотичних факторів, ніж чисті сосняки. Нині 
культури сосни створюють переважно мішаного 
складу. Однак мало насіння заготовляють на об’єк-
тах постійної лісонасіннєвої бази. У ДП «Борзнян-
ське лісове господарство» в останні роки розпо-
чалось омолодження об’єктів насіннєвої бази. За 
оцінкою родинних плантацій та постійних лісонасін-
нєвих ділянок визначено, що їхній нинішній стан по-
требує доглядів.

Для поліпшення приживлюваності лісових куль-
тур сосни звичайної в ДП «Семенівське лісове госпо-
дарство» та ДП «Корюківське лісове господарство» 
застосовані інсектициди та біопрепарати. Найбільшу 
ефективність отримано від застосування препарату 
«Антихрущ». Після застосування біопрепарату «Ме-

ВИКОНАННЯ НАУКОВО-ДОСЛІДНИХ РОБІТ У ЛІСОВОМУ ФОНДІ ВИКОНАННЯ НАУКОВО-ДОСЛІДНИХ РОБІТ У ЛІСОВОМУ ФОНДІ 
ЧЕРНІГІВСЬКОГО ОУЛМГ ЗА 2018 РІКЧЕРНІГІВСЬКОГО ОУЛМГ ЗА 2018 РІК
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таризин» у 2017 році поліпшився стан 3-річних куль-
тур сосни. Однак щільність личинок хрущів у 2018 
році була у 7 разів меншою порівняно з попереднім 
роком.

Для підвищення стійкості лісових культур сосни їх 
формують мішаного походження. У насіннєвий рік на 
зрубах з прокладанням борозен у ДП «Корюківське 
лісове господарство», ДП «Холминське лісове гос-
подарство», ДП «Добрянське лісове господарство» 
кількість дерев природного походження перевершує 
кількість дерев лісових культур у 3 та більше разів. 
У 3-6-річних культурах ДП «Холминське лісове гос-
подарство» кількість дерев сосни природного похо-
дження на зрубах сягає 20 тис. шт/га. За таких умов 
можна орієнтуватись на природне поновлення, а 
культури не створювати.

Під наметом стиглих соснових деревостанів ДП 
«Корюківське лісове господарство», ДП «Холминське 
лісове господарство», ДП «Новгород-Сіверське лісо-
ве господарство», ДП «Добрянське лісове господар-
ство», що мають повноту 0,8 і більше, попереднє по-
новлення сосни не відбувається. У сосняках свіжого 
бору повнотою 0,7 поновлення сосни є задовільним, 
але нерівномірним по площі; в інших типах лісу – не-
достатнє або погане. У сосняках вологих суборів, що 
мають повноту 0,5, кількість підросту сосни є задо-
вільною, але домішка берези в його складі становить 
понад 30%.

За таких умов буде доцільно проводити суцільні 
рубки головного користування зі збереженням під-
росту головних порід або поступові рубки.

Кінцеві прийоми рівномірно-поступових та на-
ступний прийом смугово-поступових рубок прове-
дено в соснових деревостанах ДП «Городнянське 
лісове господарство» та ДП «Семенівське лісове гос-
подарство» на загальній площі 30,9 га. У зимовий пе-
ріод зі сніговим покривом знищується від 4 до 30% 
підросту сосни. Проведення лісосічних робіт після 
сходження снігового покриву недоцільне, адже кіль-
кість знищеного підросту збільшується. На ділянках 
залишилось близько 20 тис. шт./га 4-5-річного при-
родного поновлення сосни та інших цінних порід, що 
є достатнім для формування деревостанів.

У ДП «Борзнянське лісове господарство» сосно-
вий молодняк, що сформувався після кінцевого при-
йому РПР, переведено до вкритих лісовою рослинніс-
тю земель. На інших ділянках за 4-5 років після 1-го 
прийому РПР додатковий поточний приріст крупно-
мірної деревини становив 44-58 м3/га. Розроблено 
наукове обґрунтування для проведення кінцевого 

прийому рівномірно-поступових рубок, наступно-
го прийому групово-поступових рубок у ДП «Борз-
нянське лісове господарство» та першого прийо-
му поступових і вибіркових рубок у ДП «Остерський 
військовий лісгосп». На об’єктах ДП «Семенівське лі-
сове господарство», ДП «Корюківське лісове госпо-
дарство» та ДП «Городнянське лісове господарство» 
проведено науково-виробничий семінар.

Протягом звітного року продовжено виявлен-
ня осередків всихання соснових деревостанів у 
ДП «Чернігівське лісове господарство», ДП «Добрян-
ське лісове господарство», ДП «Борзнянське лісове 
господарство», ДП «Корюківське лісове господар-
ство», ДП «Холминське лісове господарство», ДП 
«Новгород-Сіверське лісове господарство». У біль-
шості підприємств до 31 березня 2018 року вилуче-
но осередки всихання дерев сосни на площі 8848 га 
вибірковими та 80 га суцільними санітарними рубка-
ми. За результатами досліджень встановлено, що на 
заселених верхівковим короїдом модельних дере-
вах сосни протягом зими 2017-20018 років загинуло 
лише близько 20% від наявної кількості шкідника.

У феромонних пастках, встановлених у серп-
ні 2018 року, виявлені імаго верхівкового короїда, 
шестизубчатого короїда, малого соснового лубоїда. 
Літ верхівкового короїда закінчився наприкінці жовт-
ня. Слід продовжити спостереження за шкодочинні-
стю стовбурових шкідників та встановити феромон-
ні пастки на початку їхнього масового льоту (початок 
квітня 2019 р.). Продукція комах (чисельність моло-
дого покоління жуків) верхівкового короїда на обліко-
вих палетках модельних дерев досягає 100 шт./дм2, 
що перевершує майже у 10 разів середні популяцій-
ні показники виду та вказує на фазу концентрації чи-
сельності.

У ДП «Новгород-Сіверське лісове господарство» 
на маршруті постійного моніторингу завдовжки 7 км 
після вилучення 26 осередків всихання дерев сосни 
у січні-лютому 2018 року, протягом вегетаційного 
періоду утворилося 17 осередків, переважно гру-
пового типу. Поодиноко виявлені куртинні осеред-
ки всихання площею 0,06-0,1 га. Для попередження 
поширення всихання сосняків внаслідок масового 
розмноження шкідників потрібно регулярно прово-
дити санітарні рубки, а в категоріях лісів, де ці захо-
ди не дозволені, – застосовувати біологічні заходи 
боротьби.

Визначено 8 видів рослин та 7 видів тварин, за-
несених до Червоної книги України, встановлене 
їхнє місцезнаходження у ДП «Борзнянське лісове 
господарство» та ДП «Городнянське лісове госпо-
дарство».

Протягом 2018 року науковцями відпрацьований 
131 людино-день у відрядженнях у лісовому фонді 
державних лісогосподарських підприємств Черні-
гівського ОУЛМГ. Всі польові матеріали опрацьовані, 
проведено математично-статистичний аналіз, підго-
товлені наукові звіти та передані замовникам. Науко-
во-дослідні роботи виконано на суму 327,1 тис. грн 
(без ПДВ). Станом на 15 січня 2019 року заборгова-
ність складає 22,9 тис. грн.

А.М. ЖЕЖКУН,
науковий керівник господарсько-договірних 
тем, кандидат сільськогосподарських наук, 

старший науковий співробітник
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Робоча поїздка

До колег на Волинь – обмінятися досвідомДо колег на Волинь – обмінятися досвідом

Саме такою була мета робо-
чої поїздки представників Чер-
нігівського ОУЛМГ та головних 
лісничих державних підпри-
ємств, які 22 лютого відвідали 
державні підприємства Волин-
ського ОУЛМГ.

На початку цієї поїздки чер-
нігівські лісівники оглянули ре-
креаційний пункт ДП «Цуманське 
лісове господарство» на межі 
Рівненської та Волинської облас-
тей, розташоване біля автодоро-
ги Рівне – Луцьк. На цьому об’єкті 
їх зацікавили кафе «Явір», а та-
кож альтанки для відпочинку та 
приготування їжі, дитяча канат-
на дорога, екологічна стежка та 
загороджений вольєр для диких 
тварин.

Потім маршрут чернігівців 
проліг до ДП «Звірівське мис-
ливське господарство» площею  
3906,8 гектарів. На його території 
триває реконструкція будиночка 
мисливця, готелю, облаштуван-
ня водоймища. Оглянули і відре-
монтовану лісову дорогу, вздовж 
якої побудовані об’єкти для мис-
ливства та відпочинку: альтанки, 
мангали, інформаційні знаки про 
ліс. Особливо чернігівським лі-
сівникам сподобалися біотехнічні 
споруди та новостворений підго-
дівельний майданчик для диких 
тварин.

Довідалися, наприклад, що в 
ДП «Волинський лісовий селек-
ційно-насіннєвий центр» виро-
щують понад 200 різних форм та 
видів декоративних рослин. Пе-
реважна кількість посадкового 
матеріалу вирощується з закри-
тою кореневою системою. Цей 
центр забезпечує посадковим 
матеріалом 5 державних лісогос-
подарських підприємств.

А от лісівничий молодіжний 
центр у Воротнівському ботаніч-
ному заказнику Воротнівсько-

го лісництва ДП «Ківерцівське 
ЛГ» ще називають «Волинською 
Швейцарією». Цей центр склада-
ється зі шкіл-студій: «Школа лі-
сового лікаря», «Школа лісового 
дизайнера», «Школа мисливця», 
«Шкільна майстерня», «Школа 
юного садівника», «Школа юного 
бджоляра».

Не обминули увагою і промис-
лові об’єкти нижньоскладських 
комплексів ДП «Володимир-Во-
линське ЛМГ» та ДП «Любомль-
ське ЛМГ», основними складо-
вими яких є цехи переробки 
деревини. Зі слів керівників 
цих підприємств більша части-
на реалізації – продукція пере-
робки. Цехи тут орієнтовані на 
переробку переважно низькото-
варної короткомірної деревини. 
Тож основними видами продук-
ції є заготовки для європіддонів 
та пиломатеріали хвойних порід,  
а також заготовки пиляні дубові.

З особливою зацікавленістю 
оглянула чернігівська делегація  
цех переробки ДП «Любомльське 
ЛМГ», де за рахунок залучених ін-
вестиційних коштів (понад 7,5 млн 
грн) встановлена сучасна лінія пе-
реробки деревини «SKYWOOD», 
що складається з брусувально-
го, багатопильного, багатопиль-
но-обрізного та торцювального 
верстатів. Тут змонтовано і сучас-
ну аспіраційну систему.

Виявляється, відходи продук-
ції переробки переробляються 
відразу. Задля цього тут вста-
новлено подрібнювач відходів 
деревини. А для зберігання вже 
готової продукції дбайливо від-
ремонтоване спеціальне склад-
ське приміщення. У ньому пило-
матеріали не піддаються впливу 
атмосферних опадів, бо постійно 
провітрюються. До речі, на обох 
підприємствах для комфортних 
умов працівників належним чи-
ном облаштовані і побутові при-
міщення.

Підсумовуючи побачене і по-
чуте від колег-волинян, чернігів-
ські лісівники сердечно подяку-
вали гостинним господарям за 
організацію змістовної і корисної 
робочої поїздки.

 
За інформацією 

Чернігівського ОУЛМГ



21№ 1 (49), 2019 р.

Охорона праці

Постійна турбота лісгоспуПостійна турбота лісгоспу
Навчання та систематичне підвищення рівня 

знань працівників з питань охорони праці – один з 
основних принципів та водночас фундаментальна 
основа безпеки праці на підприємстві.

Це, зокрема, підтверджено нав-
чанням і перевіркою знань праців-
ників ДП «Корюківське лісове гос-
подарство» з питань охорони праці 
в лісгоспі, яке відбулося з 8 по 25 
січня цього року в усіх підрозділах 
лісового господарства, а саме на 
нижньому складі, в цеху переробки 
деревини, в ремонтно-транспорт-
ному цеху та в лісництвах.

Спеціальні навчання працівників 
з питань охорони праці згідно за-
твердженої програми проведені на 
виконання вимог ст.18 Закону Укра-
їни «Про охорону праці» та відповідно до «Типового по-
ложення про порядок проведення навчання і перевір-
ки знань з питань охорони праці».

Теоретичну підготовку лісівників проводили спе-
ціалісти підприємства за участі головного Держав-
ного інспектора відділу нагляду в агропромисловому 
комплексі та СКС С.В. Марченка, а також страхово-
го експерта з охорони праці Менського відділення 
управління виконавчої дирекції Фонду соціального 
страхування України в Чернігівській області О.М. Ста-
ровойта.

За підсумками навчання члени створеної комісії 
з перевірки знань з питань охорони праці  вимогли-
во екзаменували рівень знань працівників лісгоспу 
щодо відповідних нормативно-правових актів з охо-
рони праці, в тому числі Правил охорони праці для 
працівників лісового господарства та лісової про-

мисловості,  охорони праці в деревообробній про-
мисловості, охорони праці під час експлуатації ван-
тажопідіймальних кранів, підіймальних пристроїв і 
відповідного обладнання. А також Правил охорони 

праці на автомобільному транспорті, в тому числі й 
Правил дорожнього руху. Не обділені увагою членів 
комісії і знання  Правил охорони праці під час вико-
нання робіт на висоті, а також Правил пожежної без-
пеки.

Вимогливо перевіряла комісія знання працівників і 
з уміння надавати першу медичну допомогу потерпі-
лим від нещасних випадків, моделювання їхньої пове-
дінки у разі виникнення аварійної ситуації, норми гігі-
єни праці та виробничої санітарії.

Підсумки проведених перевірок засвідчили, що 
працівники Корюківського лісового господарства ма-
ють необхідні знання з охорони праці для належного 
виконання своїх професійних обов’язків.

За інформацією 
ДП «Корюківське лісове господарство»

Наші хлопці – як космонавтиНаші хлопці – як космонавти
Семенівський держлісгосп постійно при-

діляє увагу охороні праці. У 2018 році більше 
700 тис. грн підприємство використало для за-
безпечення своїх працівників спецодягом та 
засобами індивідуального захисту, проводить 
доплату до тарифної ставки працівникам, за-
йнятим на роботах з шкідливими умовами пра-
ці, забезпечує бригади та підрозділи медап-
течками, ремонтують обігрівальні будиночки 
для бригад лісорубів. Працівники мають мож-
ливість пообідати в їдальні лісгоспу за дуже 
помірними цінами.

Водіям, які працюють на великовантажних ав-
томобілях МАЗ та «Урал», обладнаних маніпуля-
торами для навантаження лісопродукцїї, заку-
плено спеціальний одяг – костюми з сучасних 
матеріалів NORFIN ARCTIC, які витримують морози 
до 25 градусів.

Відтепер Сергій Старосік, Олександр Артеменко, 
Дмитро Голік та Віктор Ткаченко (на фото), які щодня 
працюють у лісі, зможуть комфортно знаходитись в 
екстремальних погодних умовах.

Молоді, красиві, роботящі, усміхнені. «Наші хлопці 
– як космонавти», з захопленням їх супроводжує по-
глядом жіноча половина підприємства.

За інформацією 
ДП «Семенівське лісове господарство»
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Ліс і громадськість

Відбулось перше засідання громадської ради Відбулось перше засідання громадської ради 
при Чернігівському ОУЛМГпри Чернігівському ОУЛМГ

1 березня 2019 року відбулися установчі збори 
для формування нового складу громадської ради 
при Чернігівському обласному управлінні лісово-
го та мисливського господарства.

На установчих зборах були присутні представ-
ники інститутів громадянського суспільства, які за-
реєструвалися як учасники установчих зборів на 
підставі затвердженого Ініціативною групою спис-
ку кандидатів до нового складу громадської ради 
при Чернігівському обласному управлінні лісового 
та мисливського господарства в кількості 9 осіб з 
11, та представники ініціативної групи Чернігівсько-
го обласного управління лісового та мисливського 
господарства, а саме заступник начальника управ-
ління Жук О.В., заступник начальника управління 
Єленич В.Д., начальник відділу лісового господар-
ства Марахонько О.І., головний спеціаліст-юрискон-
сульт Темнюк О.В.

Одноголосно представники інститутів громадян-
ського суспільства обрали головуючим установчих 
зборів голову ініціативної групи Жука О.В., секрета-
рем – головного спеціаліста-юрисконсульта Темнюк 
О.В., в лічильну комісію – Потоцьку С.О. та Рудя О.Ф.

Шляхом відкритого голосування було обрано 
склад громадської ради при Чернігівському обласно-
му управлінні лісового та мисливського господарства 
в кількості 11 осіб.

Персональний склад громадської ради проголосо-
ваний на установчих зборах відповідно до законодав-
ства, затверджений наказом Чернігівського обласно-
го управління лісового та мисливського господарства 
від 06.03.2019 р. № 26 «Про затвердження нового 
складу громадської ради при Чернігівському ОУЛМГ».

За інформацією Чернігівського ОУЛМГ

ПЕРСОНАЛЬНИЙ СКЛАД ГРОМАДСЬКОЇ РАДИ ПРИПЕРСОНАЛЬНИЙ СКЛАД ГРОМАДСЬКОЇ РАДИ ПРИ
ЧЕРНІГІВСЬКОМУ ОБЛАСНОМУ УПРАВЛІННІ ЛІСОВОГО ТА МИСЛИВСЬКОГО ГОСПОДАРСТВАЧЕРНІГІВСЬКОМУ ОБЛАСНОМУ УПРАВЛІННІ ЛІСОВОГО ТА МИСЛИВСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА

№ 
ПП Прізвище, ім’я, по батькові Повне найменування інституту громадянського суспільства

1. ПОТОЦЬКА Світлана Олександрівна Чернігівська обласна організація Українського товариства охорони природи

2.
БАЧУРНИЙ Валентин Миколайович Громадське формування з охорони громадського порядку і державного кордо-

ну «Сєвєр»

3.

4.

МЕЛЬНИКОВИЧ Сергій Дмитрович Громадська організація «Асоціація мисливців та рибалок «ІРБІС»

КУДЛАСЕВИЧ Наталія Миколаївна Чернігівська обласна організація професійної спілки працівників лісового госпо-
дарства

5. ЛОКОТЬ Сергій Дмиторвич Громадське об’єднання «Борзнянська районна спілка учасників антитерорис-
тичної операції»

6. ДУДКО Олег Васильович Чернігівська обласна організація Українського товариства мисливців та рибалок

7. КАРПЕНКО Юрій Олександрович Чернігівський міський осередок ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ ЕКОЛОГІЧНОЇ ЛІГИ

8. РУДЬ Олександр Федорович Первинна організація товариства лісівників України ДП «Чернігівське лісове гос-
подарство».

9. ЛОЗИЦЬКИЙ Валерій Григорович Асоціація лісозаготівельних та деревообробних підприємств Чернігівської об-
ласті України «ЧЕРНІГІВЛІСДЕРЕВПРОМ»

10. ТОВСТИЖЕНКО Павло Михайлович Чернігівське обласне об’єднання організації роботодавців

11.
МИСЛИВЕЦЬ Леонід Олександрович Чернігівський обласний осередок Всеукраїнського громадського об’єднання 

«Сила і Честь»
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Новини семенівських лісівників

Єдиний стрілецький деньЄдиний стрілецький день
Л і с і в н и к и 

держ лісгоспу взя-
ли активну участь 
у міжрайонному 
зборі військовозо-
бов’язаних та під-
розділів територі-
альної оборони у 
рамках загально-
державного захо-
ду «Єдиний стрі-
лецький день». 
Метою було під-
тримання стрі-
лецьких навичок. 
Лісівники вчер-
гове довели, що 
вміють не лише 
охороняти та за-
хищати ліси, а й 
добре стріляти.

45 років  життя – рідному лісгоспові45 років  життя – рідному лісгоспові
Колектив Семенівського 

лісгоспу проводжає на заслу-
жений відпочинок  головного 
економіста  підприємства Ган-
ну Михайлівну Вейкшу.

Згадували на урочистостях з 
цієї нагоди, як  серпневого дня  
вже далекого 1973 року поріг 
лісгоспу  переступила  тендітна 
дівчина Ганна. Вже в перші тру-
дові будні виявила високу відпо-
відальність і сумлінність у праці. 
А згодом зарекомендувала себе 
й сумлінним, ініціативним про-
фесіоналом.

Розпочинала свій трудовий 
шлях Ганна Михайлівна нор-
мувальником, потім  працюва-
ла старшим інженером-еконо-
містом,  а  з 1988 року - незмінно 
на посаді головного економіста 
лісгоспу. Дівоче прізвище  Му-
дрик  якнайточніше характеризує  
Ганну Михайлівну як вдумливого, 
мудрого фахівця.

Вона не лише невтомна тру-
дівниця, а й скромна, добра  ду-
шею  жінка, котра разом з чолові-
ком виховала двох синів, четверо 
онуків. Усі вони тішать чуйне сер-
це Ганни Михайлівни.  Колектив 
лісгоспу щиро дякує їй за багато-
річну самовіддану працю.

Нехай і надалі кожний Ваш 
день по вінця наповнюється ща-
стям, радістю, добрим здоров’ям 
і змістовним дозвіллям!

Цей чудовий вірш лауреата 
Державної премії імені Т. Г. Шев-
ченка Ліни Костенко трудовий ко-
лектив Семенівського лісгоспу 
адресує Ганні Михайлівні в день 
її проводів на заслужений відпо-
чинок. Добра Вам і щастя на дов-
гі роки!

ПРО ЖИТТЯПРО ЖИТТЯ

Життя іде і все без коректур.
І час летить, не стишує галопу.
Давно нема маркізи 
                              Помпадур,
і ми живем уже після потопу.
Не знаю я, що буде після нас,
в які природа убереться шати.
Єдиний, 
        хто не втомлюється, – час.
А ми живі, 
              нам треба поспішати.
Зробити щось, 
                       лишити по собі,
а ми, нічого, – 
                    пройдемо, як тіні,
щоб тільки неба очі голубі
цю землю завжди бачили
                                          в цвітінні.
Щоб ці ліси не вимерли, як тур,
щоб ці слова не вичахли, 
                                           як руди.
Життя іде і все без коректур,
і як напишеш, так уже і буде.
Але не бійся прикрого рядка.
Прозрінь не бійся, 
                          бо вони як ліки.
Не бійся правди, хоч яка гірка,
не бійся смутків, 
                      хоч вони як ріки.
Людині бійся душу ошукать,
бо в цьому схибиш – 
                       то уже навіки.
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Вітаємо!

Сергію Дмитровичу Бондарчуку – 60!Сергію Дмитровичу Бондарчуку – 60!
З початком весни, коли вже по-весняному 

життєрадісно гомонять з вітром верховіття до-
брянських лісів, коли з глибин земних від самих 
коренів побіжать в березах і кленах живлющі 
соки, 6 березня переступає поріг його домівки 
черговий день народження. А цьогоріч цей день 
народження в провідного інженера з охорони 
праці Сергія Дмитровича Бондарчука – особли-
вий. Бо знаменує собою шістдесятиліття його 
життєвої дороги.

За шість десятків літ чимало й зроблено: здобу-
то вищу освіту в Київському політехнічному інститу-
ті за спеціальністю «технологія машинобудування», 
пройдено щаблі професійного зростання на різно-
манітних посадах у Добрянському лісгоспі, з колек-
тивом якого зріднився назавжди, бо із 30 років за-
гального трудового стажу понад чверть віку віддав 
саме цьому державному підприємству і його пра-
цьовитим людям. Постійно дбав про механізацію 
трудомістких процесів, про надійність численних 
механізмів і техніки як на самому підприємстві, так 
і в його виробничих структурах. За те неодноразо-
во відзначався подяками директора підприємства, 
нагороджений Почесною грамотою лісгоспу.

Враховуючи значний професійний досвід, орга-
нізаторський хист, вміння дійти до серця й свідомо-
сті кожного виробничника і спеціаліста трудового 
колективу, Сергію Бондарчуку ось уже  вісім ро-
ків доручено бути провідним інженером з охорони 
праці в ДП «Добрянський лісгосп».

І на цій відповідальній посаді він зарекоменду-
вав себе висококваліфікованим спеціалістом, ко-

трий завжди принципово і наполегливо здійснює 
контроль за створенням і реалізацією безпечних та 
здорових умов праці на підприємстві, глибоко усві-
домлюючи, що найбільш цінним скарбом лісгоспу є 
саме здоров’я і життя кожного лісівника.

Шановний Шановний 
Сергію Дмитровичу!Сергію Дмитровичу!

У день Вашого шістдесятирічного ювілею від 
щирого серця зичимо Вам здоров’я і наснаги на ще 
довгі-довгі роки в царині Вашої професійної діяль-
ності, мирного неба, кипучої енергії і подальших 
вагомих успіхів на благо рідного лісгоспу, всієї лі-
сівничої галузі Сіверського краю!

Лісівники Чернігівщини

     Знай наших

Ніжинські лісівники гідно представили область Ніжинські лісівники гідно представили область 
на змаганнях із мисливського біатлонуна змаганнях із мисливського біатлону

Другий із 30-ти учасників і 10-ти 
команд! Головний інженер держав-
ного підприємства «Ніжинське лі-
сове господарство» Олександр 
Баргамін гідно представив на 
між-обласних змаганнях з мис-
ливського біатлону не лише рідний 
лісгосп, але й Чернігівщину. По-
між 10-ти команд і трьох десятків 
учасників з різних областей Укра-
їни Олександр Сергійович вибо-
ров у особистому заліку почесне 
друге місце. Дисципліна, в якій ви-
ступав спортсмен, – «мисливський 
спринт».

Учасники змагань мали пройти на 
лижах дистанцію протяжністю в 3 кі-
лометри 800 метрів, подолавши вог-
невий рубіж. Кожен повинен був ви-
стрілити трьома патронами по силуету 

кабана. Особливістю змагань є те, що 
учасник проходить свою дистанцію 
на мисливських лижах, завширшки 12 
сантиметрів.

Мисливський біатлон на теренах 
нашої Батьківщини – відносно новий 
вид спорту, хоча в країнах СНД цей 
прикладний вид спорту вже давно 
дуже популярний. Координатори зма-
гань не стільки прагнули випробувати 
учасників на спритність та вправність, 
скільки ставили за мету відновити 
культуру мисливства в цілому, де б на-
селення сприймало звіролова як за-
хисника природи, а не як браконьєра.

За інформацією 
ДП «Ніжинське лісове 

господарство»



В учнівських лісництвах

Відтворимо ліси разомВідтворимо ліси разом

14-15 березня до Міжнародного дня Лісу під 
егідою Міністерства освіти і науки України, На-
ціонального еколого-натуралістичного центру 
учнівської молоді МОН України спільно із На-
ціональним університетом біоресурсів та при-
родокористування України, Навчально-науко-
вим інститутом лісового і садово-паркового 
господарства Національного університету бі-
оресурсів і природокористування України за 
підтримки Державного агентства лісових ре-
сурсів України та Товариства лісівників Украї-
ни відбулася Всеукраїнська науково-практич-
на конференція «Відтворимо ліси разом». Тема 
конференції: «Науковий пошук молоді у лісо-
відновленні та лісозбереженні».

У конференції взяли участь 
методисти та керівники учнів-
ських лісництв, наукові та науко-
во-педагогічні працівники вищих 
навчальних закладів, профільних 
науково-дослідних установ, пра-
цівники підприємств, установ 
та організацій лісового госпо-
дарства. Від підприємства – ке-
рівники учнівського лісництва 
– інженер лісових культур Аліна 
Майборода та вчитель хімії і біо-
логії Лісовосорочинської ЗОШ Тетяна Горбач.

Перший день заходу проходив у стінах НЕНЦ. Від-
крив конференцію директор еколого-натуралістич-
ного центру учнівської молоді МОН України, доктор 
педагогічних наук, професор, академік Академії наук 
вищої освіти Володимир Валентинович Вербицький. 

Працювали дискусійні майданчики: «Дендропар-
ки як наукові біолабораторії» та «Участь учнівських 
лісництв у формуванні професійних інтересів».

Робота продовжилася в навчальних лаборато-
ріях ННІ лісового та садово-паркового господар-
ства НУБіП України проведенням майстер-класів 
та практикумів на тему: «Посівні якості насіння та 
методика їх визначення» (Іванюк Ігор Вікторович, 
кандидат с/г наук, доцент кафедри відтворення 
лісів та лісових меліорацій ННІ лісового та садо-
во-паркового господарства НУБіП України). Про-
вели також науковий практикум кафедри ботані-
ки, дендрології та лісової селекції (Шевчук Марія 
Олександрівна, кандидат с/г наук, доцент кафе-
дри ботаніки, дендрології та лісової селекції), май-
стер-клас кафедри таксації лісу та лісового ме-
неджменту з використання сучасних інструментів 
та обладнання для обліку лісових ресурсів (Білоус 

Андрій Михайлович, доктор с/г 
наук, завідувач кафедри таксації 
лісу та лісового менеджменту), 
науковий практикум кафедри 
лісівництва з лісової пірології 
(Зібцев Сергій Вікторович, док-
тор с/г наук, професор кафедри 
лісівництва).

Також учасників конференції 
привітав доктор сільськогоспо-
дарських наук, професор, заслу-
жений діяч науки і техніки Укра-
їни, член-кореспондент НААН 

України, академік Лісівничої академії наук України 
та Міжнародної академії інформатизації, дирек-
тор Навчально-наукового інституту лісового і садо-
во-паркового господарства Національного універ-
ситету біоресурсів і природокористування України 
Лакида Петро Іванович.

З метою підвищення ефективності роботи, 
НЕНЦ спільно з Державним агентством лісових 
ресурсів України, профільними вищими навчаль-
ними закладами, громадськістю формують сві-
доме ставлення до праці, охорони природи, від-
творення лісових ресурсів рідного краю, вибору 
майбутньої професії. А в цьому році планується 
проведення ХІІІ Зльоту учнівських лісництв у Чер-
нігівській області.

Всі учасники Всеукраїнської науково-практич-
ної конференції «Відтворимо ліси разом» отримали 
відповідні сертифікати.

За інформацією 
ДП «Прилуцьке лісове господарство»




